
の回答 (292) の回答 (41) の回答 (14)

77 人 15 人 5 人

（　）内の数字は件数。

(40) (4) (1)

(41) (4) (3)

(33) (4) (0)

(24) (5) (0)

(10) (0) (0)

(28) (6) (4)

(21) (5) (2)

(39) (6) (1)

(19) (3) (2)

(37) (0) (1)

(0) (0) (0)

(0) (2) (0)

７　自分が家族にも
たらす経済的影響
（貢献・負担）

８　家族が自分にも
たらす精神的影響
（貢献・負担）

９　家族が自分にも
たらす経済的影響
（貢献・負担）

10　困った時に助け
合えるかどうか

11　家族はいない

12　その他

２　会話の頻度(多
い・少ない)

３　一緒にいる時間
(長い・短い)

４　家事分担のバラ
ンス

５　ペットの存在

６　自分が家族にも
たらす精神的影響
（貢献・負担）

９　家族が自分にもたらす経済的影響
（貢献・負担）

(2)

3
８　家族が自分にもたらす精神的影響
（貢献・負担）

(39) ４　家事分担のバランス (5)
７　自分が家族にもたらす経済的影響
（貢献・負担）

７　自分が家族にもたらす経済的影響
（貢献・負担）

(5)

１　同居の有無

(4)

2 １　同居の有無 (40)
８　家族が自分にもたらす精神的影響
（貢献・負担）

(6) ２　会話の頻度(多い・少ない) (3)

1 ２　会話の頻度(多い・少ない) (41)
６　自分が家族にもたらす精神的影響
（貢献・負担）

(6)
６　自分が家族にもたらす精神的影響
（貢献・負担）

(2)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

（２）継続して高値又は低値で推移している属性

分野別実感の回答結果「家族関係」＜夫婦のみ＞

【補足調査】(単純集計）

①継続して高値で推移している属性

20.0

60.0

0.0

0.0

0.0

80.0

40.0

20.0

40.0

20.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

26.7

26.7

26.7

33.3

0.0

40.0

33.3

40.0

20.0

13.3

0.0

13.3

0.0 50.0
(n）

51.9

53.2

42.9

31.2

13.0

36.4

27.3

50.6

24.7

48.1

0.0

0.0

0.0 50.0
(n）(n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位

１位

３位
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＜夫婦のみ＞ （％）

区分 計

１　同居の有
無

２　会話の頻
度(多い・少な
い)

３　一緒にい
る時間(長い・
短い)

４　家事分担
のバランス

５　ペットの存
在

６　自分が家
族にもたらす
精神的影響
（貢献・負担）

７　自分が家
族にもたらす
経済的影響
（貢献・負担）

８　家族が自
分にもたらす
精神的影響
（貢献・負担）

９　家族が自
分にもたらす
経済的影響
（貢献・負担）

10　困った時
に助け合える
かどうか

11　家族はい
ない

12　その他

①「感じる・やや感じる」

51.9 53.2 42.9 31.2 13.0 36.4 27.3 50.6 24.7 48.1 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

26.7 26.7 26.7 33.3 0.0 40.0 33.3 40.0 20.0 13.3 0.0 13.3

③「あまり感じない・感じない」

20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 80.0 40.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　同居の有
無

２　会話の頻
度(多い・少な
い)

３　一緒にい
る時間(長い・
短い)

４　家事分担
のバランス

５　ペットの存
在

６　自分が家
族にもたらす
精神的影響
（貢献・負担）

７　自分が家
族にもたらす
経済的影響
（貢献・負担）

８　家族が自
分にもたらす
精神的影響
（貢献・負担）

９　家族が自
分にもたらす
経済的影響
（貢献・負担）

10　困った時
に助け合える
かどうか

11　家族はい
ない

12　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝77人)

292 40 41 33 24 10 28 21 39 19 37 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

41 4 4 4 5 0 6 5 6 3 2 0 2

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝5人） 14 1 3 0 0 0 4 2 1 2 1 0 0

【補足調査】
　(3)　家族関係についての回答理由（問1-1（3）「①あなたは家族と良い関係が取れていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全
てに〇をつけてください。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (828) の回答 (38) の回答 (14)

253 人 19 人 9 人

（　）内の数字は件数。

(218) (7) (2)

(180) (4) (3)

(129) (7) (2)

(60) (1) (0)

(68) (4) (0)

(48) (4) (2)

(106) (6) (1)

(16) (4) (2)

(0) (1) (2)

(3) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(2)

９　自然に関心がない (2)

８　地域での自然保護活動

１　緑の量(豊か・少
ない)

(2)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (2)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(129) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (6)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(3)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (180)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(7) １　緑の量(豊か・少ない) (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (218) １　緑の量(豊か・少ない) (7) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜男性＞

【補足調査】(単純集計）

86.2

71.1

51.0

23.7

26.9

19.0

41.9

6.3

0.0

1.2

0.0 50.0 ％

36.8

21.1

36.8

5.3

21.1

21.1

31.6

21.1

5.3

0.0

0.0 50.0

22.2

33.3

22.2

0.0

0.0

22.2

11.1

22.2

22.2

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

２位

２位

２位

２位

１位
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＜男性＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

86.2 71.1 51.0 23.7 26.9 19.0 41.9 6.3 0.0 1.2

②「どちらともいえない」

36.8 21.1 36.8 5.3 21.1 21.1 31.6 21.1 5.3 0.0

③「あまり感じない・感じない」

22.2 33.3 22.2 0.0 0.0 22.2 11.1 22.2 22.2 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝253人)

828 218 180 129 60 68 48 106 16 0 3

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝19人）

38 7 4 7 1 4 4 6 4 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝9人）

14 2 3 2 0 0 2 1 2 2 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (723) の回答 (27) の回答 (10)

235 人 15 人 7 人

（　）内の数字は件数。

(207) (4) (2)

(172) (9) (0)

(116) (4) (1)

(43) (3) (1)

(55) (0) (0)

(38) (4) (1)

(78) (1) (1)

(14) (2) (1)

(0) (0) (3)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(1)

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

８　地域での自然保護活動

５　多様な動植物の
生息

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

(1)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (4) ４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(116)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(4)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(3)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (172) １　緑の量(豊か・少ない) (4) １　緑の量(豊か・少ない) (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (207) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (9) ９　自然に関心がない

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜女性＞

【補足調査】(単純集計）

88.1

73.2

49.4

18.3

23.4

16.2

33.2

6.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

26.7

60.0

26.7

20.0

0.0

26.7

6.7

13.3

0.0

0.0

0.0 50.0

28.6

0.0

14.3

14.3

0.0

14.3

14.3

14.3

42.9

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

２位

２位

２位

２位２位

２位
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＜女性＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.1 73.2 49.4 18.3 23.4 16.2 33.2 6.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

26.7 60.0 26.7 20.0 0.0 26.7 6.7 13.3 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝235人)

723 207 172 116 43 55 38 78 14 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

27 4 9 4 3 0 4 1 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝7人） 10 2 0 1 1 0 1 1 1 3 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

422



の回答 (97) の回答 (3) の回答 (2)

41 人 4 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(35) (0) (1)

(23) (2) (0)

(16) (0) (1)

(4) (0) (0)

(4) (0) (0)

(8) (0) (0)

(7) (1) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(16)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (23) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (35) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜20～29歳＞

【補足調査】(単純集計）

85.4

56.1

39.0

9.8

9.8

19.5

17.1

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位
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＜20～29歳＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊

か・少ない)

２　空気の状

態(綺麗・汚い)

３　水(河川、

池、地下水な

ど)の状態(綺

麗・汚い)

４　海の状態

(綺麗・汚い)

５　多様な動

植物の生息

６　公園・緑

地、水辺など

の周辺環境

７　自然(山・海

など)と触れ合

う機会

８　地域での

自然保護活動

９　自然に関

心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.4 56.1 39.0 9.8 9.8 19.5 17.1 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊

か・少ない)

２　空気の状

態(綺麗・汚い)

３　水(河川、

池、地下水な

ど)の状態(綺

麗・汚い)

４　海の状態

(綺麗・汚い)

５　多様な動

植物の生息

６　公園・緑

地、水辺など

の周辺環境

７　自然(山・海

など)と触れ合

う機会

８　地域での

自然保護活動

９　自然に関

心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝41人)

97 35 23 16 4 4 8 7 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝4人）

3 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人） 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複数
回答可）

424



の回答 (206) の回答 (12) の回答 (1)

67 人 5 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(57) (3) (0)

(40) (1) (0)

(31) (1) (0)

(14) (0) (0)

(17) (1) (0)

(16) (4) (1)

(29) (2) (0)

(2) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(2)

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(31) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (40) １　緑の量(豊か・少ない) (3)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (57) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (4) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜30～39歳＞

【補足調査】(単純集計）

85.1

59.7

46.3

20.9

25.4

23.9

43.3

3.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

60.0

20.0

20.0

0.0

20.0

80.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）
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＜30～39歳＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.1 59.7 46.3 20.9 25.4 23.9 43.3 3.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

60.0 20.0 20.0 0.0 20.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝67人)

206 57 40 31 14 17 16 29 2 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝5人）

12 3 1 1 0 1 4 2 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (242) の回答 (16) の回答 (2)

87 人 8 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(75) (2) (0)

(60) (2) (0)

(32) (4) (0)

(15) (2) (0)

(21) (0) (0)

(8) (3) (1)

(28) (1) (1)

(3) (2) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(2)

５　多様な動植物の
生息

８　地域での自然保護活動

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

４　海の状態(綺麗・汚い) (2)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(32) １　緑の量(豊か・少ない) (2)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (60) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (3) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (75)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(4) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜40～49歳＞

【補足調査】(単純集計）

86.2

69.0

36.8

17.2

24.1

9.2

32.2

3.4

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

25.0

25.0

50.0

25.0

0.0

37.5

12.5

25.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位

３位

１位
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＜40～49歳＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

86.2 69.0 36.8 17.2 24.1 9.2 32.2 3.4 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

25.0 25.0 50.0 25.0 0.0 37.5 12.5 25.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝87人)

242 75 60 32 15 21 8 28 3 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝8人）

16 2 2 4 2 0 3 1 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

2 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (307) の回答 (5) の回答 (7)

96 人 3 人 4 人

（　）内の数字は件数。

(85) (2) (1)

(71) (1) (2)

(45) (1) (0)

(27) (0) (0)

(31) (0) (0)

(9) (0) (0)

(35) (0) (1)

(4) (0) (1)

(0) (1) (2)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(1)

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

８　地域での自然保護活動

５　多様な動植物の
生息

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

９　自然に関心がない (1) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(45)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1) １　緑の量(豊か・少ない)

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (71) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1) ９　自然に関心がない (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (85) １　緑の量(豊か・少ない) (2) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜50～59歳＞

【補足調査】(単純集計）

88.5

74.0

46.9

28.1

32.3

9.4

36.5

4.2

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

66.7

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0 50.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

25.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

３位

３位２位

２位
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＜50～59歳＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.5 74.0 46.9 28.1 32.3 9.4 36.5 4.2 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

③「あまり感じない・感じない」

25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝96人)

307 85 71 45 27 31 9 35 4 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝3人）

5 2 1 1 0 0 0 0 0 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝4人）

7 1 2 0 0 0 0 1 1 2 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (346) の回答 (8) の回答 (3)

101 人 5 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(89) (1) (1)

(83) (0) (0)

(60) (2) (0)

(23) (0) (1)

(23) (1) (0)

(17) (0) (0)

(40) (2) (0)

(11) (2) (0)

(0) (0) (1)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(1)

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(2) ９　自然に関心がない

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(60) ８　地域での自然保護活動

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (83) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (2) ４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (89)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜60～69歳＞

【補足調査】(単純集計）

88.1

82.2

59.4

22.8

22.8

16.8

39.6

10.9

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

20.0

0.0

40.0

0.0

20.0

0.0

40.0

40.0

0.0

0.0

0.0 50.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位１位

１位
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＜60～69歳＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.1 82.2 59.4 22.8 22.8 16.8 39.6 10.9 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

20.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝101人)

346 89 83 60 23 23 17 40 11 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝5人）

8 1 0 2 0 1 0 2 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

3 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (358) の回答 (21) の回答 (9)

97 人 9 人 6 人

（　）内の数字は件数。

(85) (3) (1)

(76) (7) (1)

(62) (3) (2)

(20) (2) (0)

(27) (2) (0)

(29) (1) (1)

(46) (1) (0)

(10) (2) (2)

(0) (0) (2)

(3) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(2)

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(3) ９　自然に関心がない

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(62)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (76) １　緑の量(豊か・少ない) (3) ８　地域での自然保護活動 (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (85) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (7)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜70歳以上＞

【補足調査】(単純集計）

87.6

78.4

63.9

20.6

27.8

29.9

47.4

10.3

0.0

3.1

0.0 50.0 ％

33.3

77.8

33.3

22.2

22.2

11.1

11.1

22.2

0.0

0.0

0.0 50.0

16.7

16.7

33.3

0.0

0.0

16.7

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位２位

２位 １位
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＜70歳以上＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

87.6 78.4 63.9 20.6 27.8 29.9 47.4 10.3 0.0 3.1

②「どちらともいえない」

33.3 77.8 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 33.3 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝97人)

358 85 76 62 20 27 29 46 10 0 3

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝9人）

21 3 7 3 2 2 1 1 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝6人）

9 1 1 2 0 0 1 0 2 2 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (143) の回答 (1) の回答 (5)

44 人 1 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(38) (0) (1)

(32) (0) (1)

(21) (0) (0)

(8) (0) (0)

(15) (0) (0)

(8) (0) (0)

(18) (1) (1)

(3) (0) (1)

(0) (0) (1)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(1)

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

９　自然に関心がない

５　多様な動植物の
生息

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

８　地域での自然保護活動 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(21) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (32) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (38) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜自営業主＞

【補足調査】(単純集計）

86.4

72.7

47.7

18.2

34.1

18.2

40.9

6.8

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

１位
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＜自営業主＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

86.4 72.7 47.7 18.2 34.1 18.2 40.9 6.8 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝44人)

143 38 32 21 8 15 8 18 3 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

5 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

436



の回答 (36) の回答 (6) の回答 (0)

10 人 2 人 0 人

（　）内の数字は件数。

(8) (1) (0)

(8) (1) (0)

(6) (2) (0)

(2) (0) (0)

(3) (1) (0)

(2) (0) (0)

(6) (0) (0)

(1) (1) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(1)

５　多様な動植物の
生息

８　地域での自然保護活動

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (6) ５　多様な動植物の生息 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(6) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1)

(0)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (8) １　緑の量(豊か・少ない) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (8)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜家族従業者＞

【補足調査】(単純集計）

80.0

80.0

60.0

20.0

30.0

20.0

60.0

10.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

50.0

50.0

100.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位

２位

２位

２位
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＜家族従業者＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

80.0 80.0 60.0 20.0 30.0 20.0 60.0 10.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

50.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝10人)

36 8 8 6 2 3 2 6 1 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

6 1 1 2 0 1 0 0 1 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝0人）

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

438



の回答 (105) の回答 (3) の回答 (1)

26 人 1 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(24) (0) (0)

(23) (0) (0)

(18) (1) (0)

(8) (0) (0)

(11) (0) (0)

(5) (1) (0)

(14) (0) (0)

(2) (1) (0)

(0) (0) (1)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(1)

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(18) ８　地域での自然保護活動

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (23) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (24)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1) ９　自然に関心がない

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜会社役員・団体役員＞

【補足調査】(単純集計）

92.3

88.5

69.2

30.8

42.3

19.2

53.8

7.7

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位
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＜会社役員・団体役員＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

92.3 88.5 69.2 30.8 42.3 19.2 53.8 7.7 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝26人)

105 24 23 18 8 11 5 14 2 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝1人）

3 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）
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の回答 (556) の回答 (24) の回答 (2)

188 人 14 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(161) (6) (0)

(133) (2) (1)

(78) (4) (0)

(36) (0) (0)

(43) (1) (0)

(31) (6) (1)

(65) (3) (0)

(9) (1) (0)

(0) (1) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(4)

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(78)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (133) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (6) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (161) １　緑の量(豊か・少ない) (6) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜常用雇用者＞

【補足調査】(単純集計）

85.6

70.7

41.5

19.1

22.9

16.5

34.6

4.8

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

42.9

14.3

28.6

0.0

7.1

42.9

21.4

7.1

7.1

0.0

0.0 50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位
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＜常用雇用者＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.6 70.7 41.5 19.1 22.9 16.5 34.6 4.8 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

42.9 14.3 28.6 0.0 7.1 42.9 21.4 7.1 7.1 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝188人)

556 161 133 78 36 43 31 65 9 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝14人）

24 6 2 4 0 1 6 3 1 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

442



の回答 (218) の回答 (9) の回答 (5)

69 人 4 人 4 人

（　）内の数字は件数。

(64) (1) (0)

(51) (3) (1)

(39) (1) (1)

(16) (2) (0)

(13) (0) (0)

(9) (1) (0)

(22) (0) (1)

(4) (1) (0)

(0) (0) (2)

(0) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

８　地域での自然保護活動 (1)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(39) １　緑の量(豊か・少ない) (1)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (51) ４　海の状態(綺麗・汚い) (2) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (64) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (3) ９　自然に関心がない

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜臨時雇用者＞

【補足調査】(単純集計）

92.8

73.9

56.5

23.2

18.8

13.0

31.9

5.8

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

25.0

75.0

25.0

50.0

0.0

25.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位

３位

３位

２位

２位

443



＜臨時雇用者＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

92.8 73.9 56.5 23.2 18.8 13.0 31.9 5.8 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

25.0 75.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝69人)

218 64 51 39 16 13 9 22 4 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝4人）

9 1 3 1 2 0 1 0 1 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝4人）

5 0 1 1 0 0 0 1 0 2 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

444



の回答 (16) の回答 (1) の回答 (2)

8 人 2 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(7) (0) (1)

(3) (0) (0)

(2) (0) (1)

(2) (0) (0)

(0) (0) (0)

(2) (0) (0)

(0) (1) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (2)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

４　海の状態(綺麗・汚い) (2)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (3)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (7) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜学生＋その他＞

【補足調査】(単純集計）

87.5

37.5

25.0

25.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

３位

３位

445



＜学生＋その他＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

87.5 37.5 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝8人)

16 7 3 2 2 0 2 0 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

446



の回答 (133) の回答 (6) の回答 (2)

43 人 2 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(38) (1) (1)

(28) (2) (0)

(23) (1) (0)

(6) (1) (1)

(10) (0) (0)

(9) (0) (0)

(16) (1) (0)

(3) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(1)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と触れ合う機会

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(23)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (28) １　緑の量(豊か・少ない) (1) ４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (38) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜専業主婦・主夫＞

【補足調査】(単純集計）

88.4

65.1

53.5

14.0

23.3

20.9

37.2

7.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

50.0

100.0

50.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

２位

２位

２位
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＜専業主婦・主夫＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.4 65.1 53.5 14.0 23.3 20.9 37.2 7.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝43人)

133 38 28 23 6 10 9 16 3 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

6 1 2 1 1 0 0 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

448



の回答 (66) の回答 (6) の回答 (1)

20 人 2 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(13) (1) (0)

(13) (2) (0)

(11) (2) (0)

(8) (1) (0)

(6) (0) (0)

(7) (0) (1)

(8) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(11) １　緑の量(豊か・少ない) (1)

１　緑の量(豊か・少な
い)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (13)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (13) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜60歳以上の無職＞

【補足調査】(単純集計）

65.0

65.0

55.0

40.0

30.0

35.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

50.0

100.0

100.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

３位

１位
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＜60歳以上の無職＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

65.0 65.0 55.0 40.0 30.0 35.0 40.0 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

50.0 100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝20人)

66 13 13 11 8 6 7 8 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

6 1 2 2 1 0 0 0 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

450



の回答 (175) の回答 (16) の回答 (8)

57 人 8 人 5 人

（　）内の数字は件数。

(45) (4) (1)

(37) (3) (1)

(29) (2) (3)

(18) (1) (0)

(7) (2) (0)

(14) (1) (1)

(22) (1) (0)

(2) (2) (1)

(0) (0) (1)

(1) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

９　自然に関心がない (1)

８　地域での自然保護活動 (2) ８　地域での自然保護活動

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

５　多様な動植物の生息 (2) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(29)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

(3)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (37) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (3) １　緑の量(豊か・少ない) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (45) １　緑の量(豊か・少ない) (4)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜ひとり暮らし＞

【補足調査】(単純集計）

78.9

64.9

50.9

31.6

12.3

24.6

38.6

3.5

0.0

1.8

0.0 50.0 ％

50.0

37.5

25.0

12.5

25.0

12.5

12.5

25.0

0.0

0.0

0.0 50.0

20.0

20.0

60.0

0.0

0.0

20.0

0.0

20.0

20.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位

３位

２位

２位

２位

２位

451



＜ひとり暮らし＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

78.9 64.9 50.9 31.6 12.3 24.6 38.6 3.5 0.0 1.8

②「どちらともいえない」

50.0 37.5 25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝57人)

175 45 37 29 18 7 14 22 2 0 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝8人）

16 4 3 2 1 2 1 1 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝5人）

8 1 1 3 0 0 1 0 1 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

452



の回答 (321) の回答 (9) の回答 (3)

94 人 4 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(81) (2) (0)

(72) (2) (0)

(48) (1) (0)

(22) (0) (0)

(30) (1) (0)

(23) (1) (1)

(40) (2) (0)

(4) (0) (0)

(0) (0) (1)

(1) (0) (1)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(1)

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(2) 10　その他

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(48) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (72) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) ９　自然に関心がない (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (81) １　緑の量(豊か・少ない) (2) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜夫婦のみ＞

【補足調査】(単純集計）

86.2

76.6

51.1

23.4

31.9

24.5

42.6

4.3

0.0

1.1

0.0 50.0 ％

50.0

50.0

25.0

0.0

25.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位１位

１位

453



＜夫婦のみ＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

86.2 76.6 51.1 23.4 31.9 24.5 42.6 4.3 0.0 1.1

②「どちらともいえない」

50.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝94人)

321 81 72 48 22 30 23 40 4 0 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝4人）

9 2 2 1 0 1 1 2 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

3 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

454



の回答 (669) の回答 (24) の回答 (6)

213 人 13 人 3 人

（　）内の数字は件数。

(191) (2) (1)

(150) (4) (1)

(103) (4) (0)

(40) (2) (0)

(57) (1) (0)

(34) (5) (1)

(77) (3) (1)

(16) (2) (1)

(0) (0) (1)

(1) (1) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

９　自然に関心がない (1)

８　地域での自然保護活動

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(103)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(4) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (150) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (4) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (191) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (5) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜２世代世帯＞

【補足調査】(単純集計）

89.7

70.4

48.4

18.8

26.8

16.0

36.2

7.5

0.0

0.5

0.0 50.0 ％

15.4

30.8

30.8

15.4

7.7

38.5

23.1

15.4

0.0

7.7

0.0 50.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

１位

１位

２位
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＜２世代世帯＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

89.7 70.4 48.4 18.8 26.8 16.0 36.2 7.5 0.0 0.5

②「どちらともいえない」

15.4 30.8 30.8 15.4 7.7 38.5 23.1 15.4 0.0 7.7

③「あまり感じない・感じない」

33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝213人)

669 191 150 103 40 57 34 77 16 0 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝13人）

24 2 4 4 2 1 5 3 2 0 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝3人）

6 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

456



の回答 (298) の回答 (7) の回答 (3)

97 人 3 人 3 人

（　）内の数字は件数。

(85) (2) (0)

(71) (0) (1)

(48) (2) (0)

(19) (0) (0)

(23) (1) (0)

(11) (1) (0)

(36) (0) (1)

(5) (0) (0)

(0) (1) (1)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(1)

５　多様な動植物の
生息

９　自然に関心がない

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(48) ５　多様な動植物の生息 (1) ９　自然に関心がない

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (71)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (85) １　緑の量(豊か・少ない) (2) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜３世代世帯＞

【補足調査】(単純集計）

87.6

73.2

49.5

19.6

23.7

11.3

37.1

5.2

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

66.7

0.0

66.7

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0 50.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位 １位

１位

３位

３位

457



＜３世代世帯＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

87.6 73.2 49.5 19.6 23.7 11.3 37.1 5.2 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

66.7 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝97人)

298 85 71 48 19 23 11 36 5 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝3人）

7 2 0 2 0 1 1 0 0 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝3人）

3 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

458



の回答 (178) の回答 (7) の回答 (0)

64 人 5 人 0 人

（　）内の数字は件数。

(49) (1) (0)

(39) (2) (0)

(32) (0) (0)

(11) (0) (0)

(13) (0) (0)

(12) (3) (0)

(20) (1) (0)

(2) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(32) １　緑の量(豊か・少ない) (1)

１　緑の量(豊か・少な
い)

(0)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (39) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (49) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (3) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜子の人数１人＞

【補足調査】(単純集計）

76.6

60.9

50.0

17.2

20.3

18.8

31.3

3.1

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

20.0

40.0

0.0

0.0

0.0

60.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位
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＜子の人数１人＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

76.6 60.9 50.0 17.2 20.3 18.8 31.3 3.1 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝64人)

178 49 39 32 11 13 12 20 2 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝5人）

7 1 2 0 0 0 3 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝0人）

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

460



の回答 (646) の回答 (20) の回答 (8)

196 人 9 人 6 人

（　）内の数字は件数。

(173) (6) (0)

(146) (4) (1)

(108) (5) (1)

(45) (1) (0)

(49) (1) (0)

(33) (1) (2)

(72) (1) (1)

(18) (1) (0)

(0) (0) (2)

(2) (0) (1)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

10　その他 (1)

７　自然(山・海など)と触れ合う機会

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(108) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (4) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (146)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(5) ９　自然に関心がない (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (173) １　緑の量(豊か・少ない) (6) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜子の人数２人＞

【補足調査】(単純集計）

88.3

74.5

55.1

23.0

25.0

16.8

36.7

9.2

0.0

1.0

0.0 50.0 ％

66.7

44.4

55.6

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

16.7

16.7

0.0

0.0

33.3

16.7

0.0

33.3

16.7

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

３位

３位

３位

１位
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＜子の人数２人＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.3 74.5 55.1 23.0 25.0 16.8 36.7 9.2 0.0 1.0

②「どちらともいえない」

66.7 44.4 55.6 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝196人)

646 173 146 108 45 49 33 72 18 0 2

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝9人）

20 6 4 5 1 1 1 1 1 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝6人）

8 0 1 1 0 0 2 1 0 2 1

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

462



の回答 (345) の回答 (11) の回答 (6)

98 人 5 人 4 人

（　）内の数字は件数。

(92) (1) (1)

(82) (2) (0)

(50) (2) (1)

(20) (1) (1)

(29) (1) (0)

(19) (2) (1)

(44) (1) (0)

(8) (0) (1)

(0) (1) (1)

(1) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

９　自然に関心がない (1)

８　地域での自然保護活動

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(50) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (2) ４　海の状態(綺麗・汚い)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (82)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (92) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜子の人数３人＞

【補足調査】(単純集計）

93.9

83.7

51.0

20.4

29.6

19.4

44.9

8.2

0.0

1.0

0.0 50.0 ％

20.0

40.0

40.0

20.0

20.0

40.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0 50.0

25.0

0.0

25.0

25.0

0.0

25.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

１位

１位

１位

１位
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＜子の人数３人＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

93.9 83.7 51.0 20.4 29.6 19.4 44.9 8.2 0.0 1.0

②「どちらともいえない」

20.0 40.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝98人)

345 92 82 50 20 29 19 44 8 0 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝5人）

11 1 2 2 1 1 2 1 0 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝4人）

6 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

464



の回答 (65) の回答 (0) の回答 (1)

18 人 0 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(14) (0) (1)

(15) (0) (0)

(9) (0) (0)

(9) (0) (0)

(4) (0) (0)

(2) (0) (0)

(12) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

3 ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (12)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 １　緑の量(豊か・少ない) (14)

1 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (15) １　緑の量(豊か・少ない) (0) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜子の人数４人以上＞

【補足調査】(単純集計）

77.8

83.3

50.0

50.0

22.2

11.1

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）
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＜子の人数４人以上＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊

か・少ない)

２　空気の状

態(綺麗・汚い)

３　水(河川、

池、地下水な

ど)の状態(綺

麗・汚い)

４　海の状態

(綺麗・汚い)

５　多様な動

植物の生息

６　公園・緑

地、水辺など

の周辺環境

７　自然(山・海

など)と触れ合

う機会

８　地域での

自然保護活動

９　自然に関

心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

77.8 83.3 50.0 50.0 22.2 11.1 66.7 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊

か・少ない)

２　空気の状

態(綺麗・汚い)

３　水(河川、

池、地下水な

ど)の状態(綺

麗・汚い)

４　海の状態

(綺麗・汚い)

５　多様な動

植物の生息

６　公園・緑

地、水辺など

の周辺環境

７　自然(山・海

など)と触れ合

う機会

８　地域での

自然保護活動

９　自然に関

心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝18人)

65 14 15 9 9 4 2 12 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝0人）

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人） 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複数
回答可）

466



の回答 (393) の回答 (24) の回答 (11)

134 人 12 人 6 人

（　）内の数字は件数。

(118) (3) (2)

(88) (3) (2)

(56) (3) (2)

(23) (1) (0)

(35) (3) (0)

(24) (3) (1)

(45) (3) (1)

(4) (4) (2)

(0) (0) (1)

(0) (1) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(3)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と触れ合う機会

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (3)

５　多様な動植物の生息 (3)

(2)

３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(3) ８　地域での自然保護活動 (2)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(56) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (3)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (88) １　緑の量(豊か・少ない) (3) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (118) ８　地域での自然保護活動 (4) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜子どもはいない＞

【補足調査】(単純集計）

88.1

65.7

41.8

17.2

26.1

17.9

33.6

3.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

25.0

25.0

25.0

8.3

25.0

25.0

25.0

33.3

0.0

8.3

0.0 50.0

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0

16.7

16.7

33.3

16.7

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

２位

２位

２位

２位

２位

467



＜子どもはいない＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.1 65.7 41.8 17.2 26.1 17.9 33.6 3.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

25.0 25.0 25.0 8.3 25.0 25.0 25.0 33.3 0.0 8.3

③「あまり感じない・感じない」

33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝134人)

393 118 88 56 23 35 24 45 4 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝12人）

24 3 3 3 1 3 3 3 4 0 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝6人）

11 2 2 2 0 0 1 1 2 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

468



の回答 (51) の回答 (1) の回答 (0)

17 人 1 人 0 人

（　）内の数字は件数。

(12) (1) (0)

(10) (0) (0)

(7) (0) (0)

(5) (0) (0)

(6) (0) (0)

(2) (0) (0)

(9) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

3 ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (9)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (10)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (12) １　緑の量(豊か・少ない) (1)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜居住年数10年未満＞

【補足調査】(単純集計）

70.6

58.8

41.2

29.4

35.3

11.8

52.9

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

469



＜居住年数10年未満＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

70.6 58.8 41.2 29.4 35.3 11.8 52.9 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝17人)

51 12 10 7 5 6 2 9 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝1人）

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝0人）

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

470



の回答 (44) の回答 (2) の回答 (1)

17 人 2 人 1 人

（　）内の数字は件数。

(13) (0) (0)

(9) (0) (0)

(8) (0) (0)

(2) (0) (0)

(5) (0) (0)

(1) (1) (1)

(6) (1) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(8)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (9) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (13) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (1) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜居住年数10～20年未満＞

【補足調査】(単純集計）

76.5

52.9

47.1

11.8

29.4

5.9

35.3

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位
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＜居住年数10～20年未満＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

76.5 52.9 47.1 11.8 29.4 5.9 35.3 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝17人)

44 13 9 8 2 5 1 6 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

2 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

472



の回答 (1,529) の回答 (63) の回答 (25)

476 人 30 人 16 人

（　）内の数字は件数。

(420) (10) (4)

(350) (13) (3)

(239) (11) (4)

(100) (4) (1)

(119) (5) (0)

(87) (8) (3)

(179) (5) (2)

(32) (5) (3)

(0) (1) (4)

(3) (1) (1)

９　自然に関心がな
い

10　その他

(4)

１　緑の量(豊か・少な
い)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(10) ９　自然に関心がない

５　多様な動植物の
生息

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(239) １　緑の量(豊か・少ない)

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(4)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (350)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(11)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(4)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (420) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (13) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜居住年数20年以上＞

【補足調査】(単純集計）

88.2

73.5

50.2

21.0

25.0

18.3

37.6

6.7

0.0

0.6

0.0 50.0 ％

33.3

43.3

36.7

13.3

16.7

26.7

16.7

16.7

3.3

3.3

0.0 50.0

25.0

18.8

25.0

6.3

0.0

18.8

12.5

18.8

25.0

6.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位
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＜居住年数20年以上＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

88.2 73.5 50.2 21.0 25.0 18.3 37.6 6.7 0.0 0.6

②「どちらともいえない」

33.3 43.3 36.7 13.3 16.7 26.7 16.7 16.7 3.3 3.3

③「あまり感じない・感じない」

25.0 18.8 25.0 6.3 0.0 18.8 12.5 18.8 25.0 6.3

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝476人)

1529 420 350 239 100 119 87 179 32 0 3

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝30人）

63 10 13 11 4 5 8 5 5 1 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝16人）

25 4 3 4 1 0 3 2 3 4 1

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

474



の回答 (412) の回答 (18) の回答 (6)

132 人 10 人 5 人

（　）内の数字は件数。

(107) (4) (1)

(90) (4) (0)

(76) (2) (1)

(8) (0) (0)

(32) (0) (0)

(38) (5) (1)

(51) (3) (0)

(10) (0) (1)

(0) (0) (1)

(0) (0) (1)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

10　その他 (1)

９　自然に関心がない

１　緑の量(豊か・少
ない)

(1)

８　地域での自然保護活動 (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(76) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (4) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (90) １　緑の量(豊か・少ない) (4)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (107) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境 (5) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜県央広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

81.1

68.2

57.6

6.1

24.2

28.8

38.6

7.6

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

40.0

40.0

20.0

0.0

0.0

50.0

30.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

20.0

0.0

20.0

20.0

20.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

１位

１位

２位
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＜県央広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

81.1 68.2 57.6 6.1 24.2 28.8 38.6 7.6 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 50.0 30.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝132人)

412 107 90 76 8 32 38 51 10 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝10人）

18 4 4 2 0 0 5 3 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝5人）

6 1 0 1 0 0 1 0 1 1 1

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

476



の回答 (360) の回答 (29) の回答 (9)

124 人 12 人 5 人

（　）内の数字は件数。

(115) (5) (2)

(84) (4) (1)

(57) (5) (1)

(4) (0) (0)

(30) (4) (0)

(21) (3) (0)

(40) (3) (2)

(8) (3) (2)

(0) (1) (1)

(1) (1) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(2)

５　多様な動植物の生息 (4)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(57) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (4) ８　地域での自然保護活動

１　緑の量(豊か・少な
い)

(2)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (84)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(5) ７　自然(山・海など)と触れ合う機会 (2)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (115) １　緑の量(豊か・少ない) (5) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜県南広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

92.7

67.7

46.0

3.2

24.2

16.9

32.3

6.5

0.0

0.8

0.0 50.0 100.0 ％

41.7

33.3

41.7

0.0

33.3

25.0

25.0

25.0

8.3

8.3

0.0 50.0

40.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0

40.0

40.0

20.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

３位

477



＜県南広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

92.7 67.7 46.0 3.2 24.2 16.9 32.3 6.5 0.0 0.8

②「どちらともいえない」

41.7 33.3 41.7 0.0 33.3 25.0 25.0 25.0 8.3 8.3

③「あまり感じない・感じない」

40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝124人)

360 115 84 57 4 30 21 40 8 0 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝12人）

29 5 4 5 0 4 3 3 3 1 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝5人）

9 2 1 1 0 0 0 2 2 1 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

478



の回答 (484) の回答 (11) の回答 (4)

130 人 5 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(111) (2) (1)

(105) (2) (1)

(73) (2) (1)

(68) (2) (1)

(38) (0) (0)

(19) (0) (0)

(57) (1) (0)

(11) (2) (0)

(0) (0) (0)

(2) (0) (0)

９　自然に関心がな
い

10　その他

１　緑の量(豊か・少
ない)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地
下水など)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

(2)

５　多様な動植物の
生息

８　地域での自然保護活動

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

７　自然(山・海など)
と触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

(1)

４　海の状態(綺麗・汚い) (2) ４　海の状態(綺麗・汚い) (1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(73)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(2)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (105) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (2) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (1)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (111) １　緑の量(豊か・少ない) (2) １　緑の量(豊か・少ない)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜沿岸広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

85.4

80.8

56.2

52.3

29.2

14.6

43.8

8.5

0.0

1.5

0.0 50.0 ％

40.0

40.0

40.0

40.0

0.0

0.0

20.0

40.0

0.0

0.0

0.0 50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位

１位

１位

１位

１位

１位

１位
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＜沿岸広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.4 80.8 56.2 52.3 29.2 14.6 43.8 8.5 0.0 1.5

②「どちらともいえない」

40.0 40.0 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝130人)

484 111 105 73 68 38 19 57 11 0 2

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝5人）

11 2 2 2 2 0 0 1 2 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

4 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

480



の回答 (376) の回答 (13) の回答 (8)

127 人 9 人 6 人

（　）内の数字は件数。

(115) (1) (0)

(91) (3) (1)

(49) (3) (1)

(28) (2) (0)

(31) (1) (0)

(12) (1) (3)

(47) (1) (0)

(3) (1) (0)

(0) (0) (3)

(0) (0) (0)

２　空気の状態(綺
麗・汚い)

３　水(河川、池、地下
水など)の状態(綺麗・
汚い)

４　海の状態(綺麗・
汚い)

５　多様な動植物の
生息

７　自然(山・海など)と
触れ合う機会

８　地域での自然保
護活動

９　自然に関心がな
い

10　その他

６　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

(1)

３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(1)

3
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(49) ４　海の状態(綺麗・汚い) (2) ２　空気の状態(綺麗・汚い)

１　緑の量(豊か・少な
い)

(3)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (91)
３　水(河川、池、地下水など)の状態(綺
麗・汚い)

(3) ９　自然に関心がない (3)

1 １　緑の量(豊か・少ない) (115) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (3) ６　公園・緑地、水辺などの周辺環境

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「自然のゆたかさ」＜県北広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

90.6

71.7

38.6

22.0

24.4

9.4

37.0

2.4

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

11.1

33.3

33.3

22.2

11.1

11.1

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0 50.0

0.0

16.7

16.7

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）

１位１位

３位
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＜県北広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①「感じる・やや感じる」

90.6 71.7 38.6 22.0 24.4 9.4 37.0 2.4 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

11.1 33.3 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　緑の量(豊
か・少ない)

２　空気の状
態(綺麗・汚
い)

３　水(河川、
池、地下水な
ど)の状態(綺
麗・汚い)

４　海の状態
(綺麗・汚い)

５　多様な動
植物の生息

６　公園・緑
地、水辺など
の周辺環境

７　自然(山・
海など)と触れ
合う機会

８　地域での
自然保護活動

９　自然に関
心がない

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝127人)

376 115 91 49 28 31 12 47 3 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝9人）

13 1 3 3 2 1 1 1 1 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝6人）

8 0 1 1 0 0 3 0 0 3 0

【補足調査】
　（12)　「自然のゆたかさ」についての回答理由（問1-1（12）「①あなたは自然に恵まれていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回
答（複数回答可）

482



の回答 (80) の回答 (39) の回答 (58)

31 人 15 人 26 人

（　）内の数字は件数。

(18) (4) (14)

(9) (2) (2)

(0) (3) (1)

(1) (1) (0)

(1) (1) (5)

(4) (1) (2)

(12) (5) (1)

(0) (1) (0)

(2) (1) (0)

(13) (10) (12)

(14) (3) (6)

(6) (6) (11)

(0) (1) (4)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

(11)

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(5) 12 知人・友人との交流

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

3 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (13) ７ 自然(山・海など)と触れ合う場所・機会

(14)

2 11 家族との交流 (14) 12 知人・友人との交流 (6) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (12)

1  １　自由な時間の確保 (18) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (10)  １　自由な時間の確保

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

②継続して低値で推移している属性

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜30～39歳＞

【補足調査】(単純集計）

58.1

29.0

0.0

3.2

3.2

12.9

38.7

0.0

6.5

41.9

45.2

19.4

0.0

0.0 50.0 ％

26.7

13.3

20.0

6.7

6.7

6.7

33.3

6.7

6.7

66.7

20.0

40.0

6.7

0.0 50.0
(n）

53.8

7.7

3.8

0.0

19.2

7.7

3.8

0.0

0.0

46.2

23.1

42.3

15.4

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜30～39歳＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

58.1 29.0 0.0 3.2 3.2 12.9 38.7 0.0 6.5 41.9 45.2 19.4 0.0

②「どちらともいえない」

26.7 13.3 20.0 6.7 6.7 6.7 33.3 6.7 6.7 66.7 20.0 40.0 6.7

③「あまり感じない・感じない」

53.8 7.7 3.8 0.0 19.2 7.7 3.8 0.0 0.0 46.2 23.1 42.3 15.4

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝31人)

80 18 9 0 1 1 4 12 0 2 13 14 6 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

39 4 2 3 1 1 1 5 1 1 10 3 6 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝26人）

58 14 2 1 0 5 2 1 0 0 12 6 11 4

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）

484



の回答 (113) の回答 (37) の回答 (70)

50 人 15 人 31 人

（　）内の数字は件数。

(31) (8) (21)

(4) (2) (8)

(3) (0) (4)

(4) (1) (1)

(1) (2) (5)

(5) (1) (2)

(11) (2) (1)

(1) (2) (0)

(3) (2) (1)

(13) (5) (11)

(25) (4) (2)

(11) (4) (10)

(1) (4) (4)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(4)

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

#N/A 13 その他

(10)

#N/A 12 知人・友人との交流 (4)

3 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (13) 11 家族との交流 (4) 12 知人・友人との交流

(21)

2 11 家族との交流 (25) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (5) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (11)

1  １　自由な時間の確保 (31)  １　自由な時間の確保 (8)  １　自由な時間の確保

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜40～49歳＞

【補足調査】(単純集計）

62.0

8.0

6.0

8.0

2.0

10.0

22.0

2.0

6.0

26.0

50.0

22.0

2.0

0.0 50.0 ％

53.3

13.3

0.0

6.7

13.3

6.7

13.3

13.3

13.3

33.3

26.7

26.7

26.7

0.0 50.0
(n）

67.7

25.8

12.9

3.2

16.1

6.5

3.2

0.0

3.2

35.5

6.5

32.3

12.9

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位

３位
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＜40～49歳＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

62.0 8.0 6.0 8.0 2.0 10.0 22.0 2.0 6.0 26.0 50.0 22.0 2.0

②「どちらともいえない」

53.3 13.3 0.0 6.7 13.3 6.7 13.3 13.3 13.3 33.3 26.7 26.7 26.7

③「あまり感じない・感じない」

67.7 25.8 12.9 3.2 16.1 6.5 3.2 0.0 3.2 35.5 6.5 32.3 12.9

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝50人)

113 31 4 3 4 1 5 11 1 3 13 25 11 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

37 8 2 0 1 2 1 2 2 2 5 4 4 4

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝31人）

70 21 8 4 1 5 2 1 0 1 11 2 10 4

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）

486



の回答 (136) の回答 (48) の回答 (82)

46 人 21 人 34 人

（　）内の数字は件数。

(36) (9) (23)

(7) (3) (3)

(5) (4) (5)

(5) (0) (1)

(3) (2) (6)

(5) (3) (5)

(13) (4) (2)

(2) (1) (3)

(3) (0) (0)

(16) (9) (13)

(24) (5) (6)

(17) (8) (12)

(0) (0) (3)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

(12)

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(8) 12 知人・友人との交流

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

3 12 知人・友人との交流 (17) 12 知人・友人との交流

(23)

2 11 家族との交流 (24) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (9) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (13)

1  １　自由な時間の確保 (36)  １　自由な時間の確保 (9)  １　自由な時間の確保

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜50～59歳＞

【補足調査】(単純集計）

78.3

15.2

10.9

10.9

6.5

10.9

28.3

4.3

6.5

34.8

52.2

37.0

0.0

0.0 50.0 ％

42.9

14.3

19.0

0.0

9.5

14.3

19.0

4.8

0.0

42.9

23.8

38.1

0.0

0.0 50.0
(n）

67.6

8.8

14.7

2.9

17.6

14.7

5.9

8.8

0.0

38.2

17.6

35.3

8.8

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

１位
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＜50～59歳＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

78.3 15.2 10.9 10.9 6.5 10.9 28.3 4.3 6.5 34.8 52.2 37.0 0.0

②「どちらともいえない」

42.9 14.3 19.0 0.0 9.5 14.3 19.0 4.8 0.0 42.9 23.8 38.1 0.0

③「あまり感じない・感じない」

67.6 8.8 14.7 2.9 17.6 14.7 5.9 8.8 0.0 38.2 17.6 35.3 8.8

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝46人)

136 36 7 5 5 3 5 13 2 3 16 24 17 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝21人）

48 9 3 4 0 2 3 4 1 0 9 5 8 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝34人）

82 23 3 5 1 6 5 2 3 0 13 6 12 3

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）

488



の回答 (269) の回答 (112) の回答 (122)

103 人 47 人 53 人

（　）内の数字は件数。

(67) (21) (36)

(16) (6) (7)

(6) (5) (6)

(9) (2) (1)

(3) (2) (9)

(10) (5) (7)

(35) (6) (3)

(0) (3) (1)

(10) (5) (0)

(34) (19) (22)

(53) (11) (7)

(25) (24) (17)

(1) (3) (6)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

(17)

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(19) 12 知人・友人との交流

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

3 ７ 自然(山・海など)と触れ合う場所・機会 (35) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会

(36)

2 11 家族との交流 (53)  １　自由な時間の確保 (21) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (22)

1  １　自由な時間の確保 (67) 12 知人・友人との交流 (24)  １　自由な時間の確保

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜常用雇用者＞

【補足調査】(単純集計）

65.0

15.5

5.8

8.7

2.9

9.7

34.0

0.0

9.7

33.0

51.5

24.3

1.0

0.0 50.0 ％

44.7

12.8

10.6

4.3

4.3

10.6

12.8

6.4

10.6

40.4

23.4

51.1

6.4

0.0 50.0
(n）

67.9

13.2

11.3

1.9

17.0

13.2

5.7

1.9

0.0

41.5

13.2

32.1

11.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

489



＜常用雇用者＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

65.0 15.5 5.8 8.7 2.9 9.7 34.0 0.0 9.7 33.0 51.5 24.3 1.0

②「どちらともいえない」

44.7 12.8 10.6 4.3 4.3 10.6 12.8 6.4 10.6 40.4 23.4 51.1 6.4

③「あまり感じない・感じない」

67.9 13.2 11.3 1.9 17.0 13.2 5.7 1.9 0.0 41.5 13.2 32.1 11.3

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝103人)

269 67 16 6 9 3 10 35 0 10 34 53 25 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝47人）

112 21 6 5 2 2 5 6 3 5 19 11 24 3

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝53人）

122 36 7 6 1 9 7 3 1 0 22 7 17 6

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）

490



の回答 (319) の回答 (134) の回答 (142)

113 人 57 人 60 人

（　）内の数字は件数。

(75) (25) (35)

(14) (11) (9)

(7) (5) (5)

(13) (2) (1)

(6) (5) (11)

(13) (4) (4)

(32) (9) (5)

(3) (2) (4)

(14) (5) (2)

(40) (19) (23)

(62) (15) (10)

(39) (27) (22)

(1) (5) (11)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

(22)

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(19) 12 知人・友人との交流

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

3 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (40) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会

(35)

2 11 家族との交流 (62)  １　自由な時間の確保 (25) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (23)

1  １　自由な時間の確保 (75) 12 知人・友人との交流 (27)  １　自由な時間の確保

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜２世代世帯＞

【補足調査】(単純集計）

66.4

12.4

6.2

11.5

5.3

11.5

28.3

2.7

12.4

35.4

54.9

34.5

0.9

0.0 50.0 ％

43.9

19.3

8.8

3.5

8.8

7.0

15.8

3.5

8.8

33.3

26.3

47.4

8.8

0.0 50.0
(n）

58.3

15.0

8.3

1.7

18.3

6.7

8.3

6.7

3.3

38.3

16.7

36.7

18.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜２世代世帯＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

66.4 12.4 6.2 11.5 5.3 11.5 28.3 2.7 12.4 35.4 54.9 34.5 0.9

②「どちらともいえない」

43.9 19.3 8.8 3.5 8.8 7.0 15.8 3.5 8.8 33.3 26.3 47.4 8.8

③「あまり感じない・感じない」

58.3 15.0 8.3 1.7 18.3 6.7 8.3 6.7 3.3 38.3 16.7 36.7 18.3

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝113人)

319 75 14 7 13 6 13 32 3 14 40 62 39 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝57人）

134 25 11 5 2 5 4 9 2 5 19 15 27 5

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝60人）

142 35 9 5 1 11 4 5 4 2 23 10 22 11

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）

492



の回答 (220) の回答 (74) の回答 (110)

75 人 30 人 46 人

（　）内の数字は件数。

(61) (12) (18)

(10) (5) (7)

(13) (4) (4)

(6) (0) (1)

(5) (1) (8)

(11) (3) (4)

(25) (8) (5)

(3) (2) (4)

(3) (2) (1)

(31) (15) (25)

(20) (5) (7)

(30) (14) (21)

(2) (3) (5)

12 知人・友人との交
流

13 その他

６ スポーツの場所・
機会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のた
めの活動の機会(ボ
ランティアなど)

10 趣味・娯楽活動
の場所・機会

11 家族との交流

(18)

 １　自由な時間の確
保

２ 運動や行動の制
限の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

(12)  １　自由な時間の確保

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

3 12 知人・友人との交流 (30)  １　自由な時間の確保

(25)

2 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (31) 12 知人・友人との交流 (14) 12 知人・友人との交流 (21)

1  １　自由な時間の確保 (61) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (15) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「余暇の充実」＜子どもはいない＞

【補足調査】(単純集計）

81.3

13.3

17.3

8.0

6.7

14.7

33.3

4.0

4.0

41.3

26.7

40.0

2.7

0.0 50.0 ％

40.0

16.7

13.3

0.0

3.3

10.0

26.7

6.7

6.7

50.0

16.7

46.7

10.0

0.0 50.0
(n）

39.1

15.2

8.7

2.2

17.4

8.7

10.9

8.7

2.2

54.3

15.2

45.7

10.9

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜子どもはいない＞ （％）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①「感じる・やや感じる」

81.3 13.3 17.3 8.0 6.7 14.7 33.3 4.0 4.0 41.3 26.7 40.0 2.7

②「どちらともいえない」

40.0 16.7 13.3 0.0 3.3 10.0 26.7 6.7 6.7 50.0 16.7 46.7 10.0

③「あまり感じない・感じない」

39.1 15.2 8.7 2.2 17.4 8.7 10.9 8.7 2.2 54.3 15.2 45.7 10.9

（件）

区分 計

 １　自由な時
間の確保

２ 運動や行
動の制限の
有無

３ 文化・芸術
の鑑賞

４ スポーツ観
戦

５ 文化・芸術
活動の場所・
機会

６ スポーツの
場所・機会

７ 自然(山・海
など)と触れ
合う場所・機
会

８ 学習活動
の場所・機会
(生涯学習な
ど)

９ 地域や社
会のための
活動の機会
(ボランティア
など)

10 趣味・娯
楽活動の場
所・機会

11 家族との
交流

12 知人・友
人との交流

13 その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝75人)

220 61 10 13 6 5 11 25 3 3 31 20 30 2

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝30人）

74 12 5 4 0 1 3 8 2 2 15 5 14 3

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝46人）

110 18 7 4 1 8 4 5 4 1 25 7 21 5

【補足調査】
　(2)　余暇の充実についての回答理由（問1-1（2）「①あなたは余暇が充実していると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複
数回答可）
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の回答 (21) の回答 (23) の回答 (11)

8 人 11 人 3 人

（　）内の数字は件数。

(7) (1) (0)

(5) (3) (2)

(2) (2) (0)

(0) (1) (2)

(1) (0) (1)

(0) (2) (3)

(1) (0) (0)

(1) (0) (0)

(1) (1) (0)

(0) (0) (0)

(2) (3) (1)

(1) (3) (1)

(0) (1) (1)

(0) (6) (0)

(0) (0) (0)

13　子どもの習い事
の選択の幅

14　わからない(身近
に子どもがいない、
子育てに関わってい
ないなど)

15　その他

12　子どもの遊び場
(公園など)の充実

１　子どもを預けられ
る人の有無(親、親戚
など)

２　子どもを預けられ
る場所の有無(保育
所など)

３　配偶者の家事へ
の参加

４　子育て支援サービ
スの内容

５　子どもの教育にか
かる費用

６　子育てにかかる費
用

７　自分の就業状況
(労働時間、休業・休
暇など)

８　配偶者の就業状
況(労働時間、休業・
休暇など)

９　自分の勤め先の
子育てに対する理解

10　配偶者の勤め先
の子育てに対する理
解

11　子どもに関する
医療機関(小児科な
ど)の充実

(2)

11　子どもに関する医療機関(小児科など)
の充実

(2) 12　子どもの遊び場(公園など)の充実 (3)

3 ３　配偶者の家事への参加 (2)
11　子どもに関する医療機関(小児科など)
の充実

(3) ４　子育て支援サービスの内容

(3)

2
２　子どもを預けられる場所の有無(保育所
など)

(5)
２　子どもを預けられる場所の有無(保育所
など)

(3)
２　子どもを預けられる場所の有無(保育所
など)

(2)

1
１　子どもを預けられる人の有無(親、親戚
など)

(7)
14　わからない(身近に子どもがいない、子
育てに関わっていないなど)

(6) ６　子育てにかかる費用

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答理由「子育て」＜20～29歳＞

【補足調査】(単純集計）

87.5

62.5

25.0

0.0

12.5

0.0

12.5

12.5

12.5

0.0

25.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

9.1

27.3

18.2

9.1

0.0

18.2

0.0

0.0

9.1

0.0

27.3

27.3

9.1

54.5

0.0

0.0 50.0

0.0

66.7

0.0

66.7

33.3

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）(n）

３位

２位

２位

２位
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＜20～29歳＞ （％）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①「感じる・やや感じる」

87.5 62.5 25.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

9.1 27.3 18.2 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 27.3 27.3 9.1 54.5 0.0

③「あまり感じない・感じない」

0.0 66.7 0.0 66.7 33.3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝8人)

21 7 5 2 0 1 0 1 1 1 0 2 1 0 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝11人）

23 1 3 2 1 0 2 0 0 1 0 3 3 1 6 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝3人）

11 0 2 0 2 1 3 0 0 0 0 1 1 1 0 0

【補足調査】
　（４)　「子育て」についての回答理由（問1-1（4）「①あなたは子育てがしやすいと感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (14) の回答 (19) の回答 (20)

7 人 10 人 8 人

（　）内の数字は件数。

(3) (1) (1)

(2) (1) (3)

(2) (1) (1)

(1) (1) (3)

(0) (3) (2)

(1) (4) (3)

(0) (1) (0)

(1) (0) (0)

(1) (0) (0)

(0) (0) (0)

(1) (0) (2)

(0) (2) (0)

(2) (0) (2)

(0) (5) (2)

(0) (0) (1)

13　子どもの習い事
の選択の幅

14　わからない(身近
に子どもがいない、
子育てに関わってい
ないなど)

15　その他

12　子どもの遊び場
(公園など)の充実

１　子どもを預けられ
る人の有無(親、親戚
など)

２　子どもを預けられ
る場所の有無(保育
所など)

３　配偶者の家事へ
の参加

４　子育て支援サービ
スの内容

５　子どもの教育にか
かる費用

６　子育てにかかる費
用

７　自分の就業状況
(労働時間、休業・休
暇など)

８　配偶者の就業状
況(労働時間、休業・
休暇など)

９　自分の勤め先の
子育てに対する理解

10　配偶者の勤め先
の子育てに対する理
解

11　子どもに関する
医療機関(小児科な
ど)の充実

(3)

13　子どもの習い事の選択の幅 (2)

3 ３　配偶者の家事への参加 (2) ５　子どもの教育にかかる費用 (3) ６　子育てにかかる費用

(3)

2
２　子どもを預けられる場所の有無(保育所
など)

(2) ６　子育てにかかる費用 (4) ４　子育て支援サービスの内容 (3)

1
１　子どもを預けられる人の有無(親、親戚
など)

(3)
14　わからない(身近に子どもがいない、子
育てに関わっていないなど)

(5)
２　子どもを預けられる場所の有無(保育所
など)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答理由「子育て」＜ひとり暮らし＞

【補足調査】(単純集計）

42.9

28.6

28.6

14.3

0.0

14.3

0.0

14.3

14.3

0.0

14.3

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

10.0

10.0

10.0

10.0

30.0

40.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

50.0

0.0

0.0 50.0

12.5

37.5

12.5

37.5

25.0

37.5

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

25.0

25.0

12.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）(n）

１位

１位２位

２位
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＜ひとり暮らし＞ （％）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①「感じる・やや感じる」

42.9 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

10.0 10.0 10.0 10.0 30.0 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 50.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

12.5 37.5 12.5 37.5 25.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 12.5

（件）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝7人)

14 3 2 2 1 0 1 0 1 1 0 1 0 2 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝10人）

19 1 1 1 1 3 4 1 0 0 0 0 2 0 5 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝8人） 20 1 3 1 3 2 3 0 0 0 0 2 0 2 2 1

【補足調査】
　（４)　「子育て」についての回答理由（問1-1（4）「①あなたは子育てがしやすいと感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (12) の回答 (23) の回答 (33)

6 人 18 人 13 人

（　）内の数字は件数。

(4) (0) (1)

(2) (2) (4)

(2) (1) (1)

(1) (1) (5)

(0) (0) (2)

(0) (3) (6)

(0) (0) (1)

(0) (0) (0)

(1) (0) (0)

(0) (0) (0)

(1) (1) (2)

(0) (1) (4)

(1) (0) (2)

(0) (14) (5)

(0) (0) (0)

６　子育てにかかる
費用

７　自分の就業状況
(労働時間、休業・休
暇など)

８　配偶者の就業状
況(労働時間、休業・
休暇など)

９　自分の勤め先の
子育てに対する理解

10　配偶者の勤め先
の子育てに対する理
解

11　子どもに関する
医療機関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの遊び場
(公園など)の充実

13　子どもの習い事
の選択の幅

14　わからない(身近
に子どもがいない、
子育てに関わってい
ないなど)

15　その他

(5)

１　子どもを預けられ
る人の有無(親、親
戚など)

２　子どもを預けられ
る場所の有無(保育
所など)

３　配偶者の家事へ
の参加

４　子育て支援サー
ビスの内容

(2)
14　わからない(身近に子どもがいない、
子育てに関わっていないなど)

５　子どもの教育に
かかる費用

3 ３　配偶者の家事への参加 (2)
２　子どもを預けられる場所の有無(保育
所など)

(6)

2
２　子どもを預けられる場所の有無(保育
所など)

(2) ６　子育てにかかる費用 (3) ４　子育て支援サービスの内容 (5)

1
１　子どもを預けられる人の有無(親、親
戚など)

(4)
14　わからない(身近に子どもがいない、
子育てに関わっていないなど)

(14) ６　子育てにかかる費用

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答理由「子育て」＜子どもはいない＞

【補足調査】(単純集計）

66.7

33.3

33.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

11.1

5.6

5.6

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

5.6

0.0

77.8

0.0

0.0 50.0

7.7

30.8

7.7

38.5

15.4

46.2

7.7

0.0

0.0

0.0

15.4

30.8

15.4

38.5

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）(n）

２位 ２位
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＜子どもはいない＞ （％）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①「感じる・やや感じる」

66.7 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 11.1 5.6 5.6 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 0.0 77.8 0.0

③「あまり感じない・感じない」

7.7 30.8 7.7 38.5 15.4 46.2 7.7 0.0 0.0 0.0 15.4 30.8 15.4 38.5 0.0

（件）

区分 計

１　子どもを預
けられる人の
有無(親、親戚
など)

２　子どもを預
けられる場所
の有無(保育
所など)

３　配偶者の
家事への参加

４　子育て支
援サービスの
内容

５　子どもの教
育にかかる費
用

６　子育てに
かかる費用

７　自分の就
業状況(労働
時間、休業・
休暇など)

８　配偶者の
就業状況(労
働時間、休
業・休暇など)

９　自分の勤
め先の子育て
に対する理解

10　配偶者の
勤め先の子育
てに対する理
解

11　子どもに
関する医療機
関(小児科な
ど)の充実

12　子どもの
遊び場(公園
など)の充実

13　子どもの
習い事の選択
の幅

14　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

15　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝6人)

12 4 2 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝18人）

23 0 2 1 1 0 3 0 0 0 0 1 1 0 14 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝13人） 33 1 4 1 5 2 6 1 0 0 0 2 4 2 5 0

【補足調査】
　（４)　「子育て」についての回答理由（問1-1（4）「①あなたは子育てがしやすいと感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてください。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (30) の回答 (32) の回答 (24)

14 人 24 人 12 人

（　）内の数字は件数。

(7) (2) (4)

(5) (4) (5)

(4) (1) (0)

(3) (5) (4)

(2) (1) (2)

(1) (1) (1)

(2) (1) (1)

(6) (2) (3)

(0) (15) (4)

(0) (0) (0)

７　学校教育におけ
る地域学習

８　地域での教育・学
び

９　わからない(身近
に子どもがいない、
子育てに関わってい
ないなど)

10　その他

２　人間性、社会性
を育むための教育内
容

３　健やかな体を育
む教育内容(体育、
部活動の内容など)

４　不登校やいじめ
などへの対応

５　学校の選択の幅
(高校、大学など)

６　図書館や科学館
などの充実

９　わからない(身近に子どもがいない、
子育てに関わっていないなど)

(4)

3
２　人間性、社会性を育むための教育内
容

(5)
２　人間性、社会性を育むための教育内
容

(4) ４　不登校やいじめなどへの対応

１　学力を育む教育内
容

(5)

2 ８　地域での教育・学び (6) ４　不登校やいじめなどへの対応 (5) １　学力を育む教育内容 (4)

1 １　学力を育む教育内容 (7)
９　わからない(身近に子どもがいない、
子育てに関わっていないなど)

(15)
２　人間性、社会性を育むための教育内
容

(4)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「子どもの教育」＜子どもはいない＞

【補足調査】(単純集計）

33.3

41.7

0.0

33.3

16.7

8.3

8.3

25.0

33.3

0.0

0.0 50.0 ％

8.3

16.7

4.2

20.8

4.2

4.2

4.2

8.3

62.5

0.0

0.0 50.0
(n）

50.0

35.7

28.6

21.4

14.3

7.1

14.3

42.9

0.0

0.0

0.0 50.0
(n）(n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

２位
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＜子どもはいない＞ （％）

区分 計

１　学力を育
む教育内容

２　人間性、
社会性を育む
ための教育内
容

３　健やかな
体を育む教育
内容(体育、部
活動の内容な
ど)

４　不登校や
いじめなどへ
の対応

５　学校の選
択の幅(高校、
大学など)

６　図書館や
科学館などの
充実

７　学校教育
における地域
学習

８　地域での
教育・学び

９　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

10　その他

①「感じる・やや感じる」

50.0 35.7 28.6 21.4 14.3 7.1 14.3 42.9 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

8.3 16.7 4.2 20.8 4.2 4.2 4.2 8.3 62.5 0.0

③「あまり感じない・感じない」

33.3 41.7 0.0 33.3 16.7 8.3 8.3 25.0 33.3 0.0

（件）

区分 計

１　学力を育
む教育内容

２　人間性、
社会性を育む
ための教育内
容

３　健やかな
体を育む教育
内容(体育、部
活動の内容な
ど)

４　不登校や
いじめなどへ
の対応

５　学校の選
択の幅(高校、
大学など)

６　図書館や
科学館などの
充実

７　学校教育
における地域
学習

８　地域での
教育・学び

９　わからな
い(身近に子
どもがいな
い、子育てに
関わっていな
いなど)

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝14人)

30 7 5 4 3 2 1 2 6 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝24人）

32 2 4 1 5 1 1 1 2 15 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝12人） 24 4 5 0 4 2 1 1 3 4 0

【補足調査】
　(5)　子どもの教育についての回答理由（問1-1（5）①「あなたは子どものためになる教育が行われていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (243) の回答 (150) の回答 (239)

104 人 71 人 99 人

（　）内の数字は件数。

(94) (60) (90)

(35) (15) (21)

(25) (22) (27)

(16) (15) (20)

(18) (12) (26)

(9) (3) (7)

(6) (6) (16)

(4) (3) (5)

(36) (13) (24)

(0) (1) (3)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(26)

４　家族の支出額 (15)

3 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (35) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (15) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (90)

2 ９　生活の程度 (36) ３　自分の支出額 (22) ３　自分の支出額 (27)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (94) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (60)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜男性＞

【補足調査】(単純集計）

90.4

33.7

24.0

15.4

17.3

8.7

5.8

3.8

34.6

0.0

0.0 50.0 ％

84.5

21.1

31.0

21.1

16.9

4.2

8.5

4.2

18.3

1.4

0.0 50.0

90.9

21.2

27.3

20.2

26.3

7.1

16.2

5.1

24.2

3.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

(n）
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＜男性＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

90.4 33.7 24.0 15.4 17.3 8.7 5.8 3.8 34.6 0.0

②「どちらともいえない」

84.5 21.1 31.0 21.1 16.9 4.2 8.5 4.2 18.3 1.4

③「あまり感じない・感じない」

90.9 21.2 27.3 20.2 26.3 7.1 16.2 5.1 24.2 3.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝104人)

243 94 35 25 16 18 9 6 4 36 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝71人）

150 60 15 22 15 12 3 6 3 13 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝99人）

239 90 21 27 20 26 7 16 5 24 3

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (225) の回答 (136) の回答 (172)

102 人 64 人 80 人

（　）内の数字は件数。

(83) (43) (68)

(53) (24) (27)

(16) (18) (15)

(9) (12) (13)

(11) (10) (19)

(7) (8) (5)

(2) (5) (4)

(3) (2) (4)

(40) (12) (15)

(1) (2) (2)

９　生活の程度

10　その他

(19)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(18) ５　自分の金融資産の額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (40) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (68)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (53) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (24) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (27)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (83) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (43)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜女性＞

【補足調査】(単純集計）

81.4

52.0

15.7

8.8

10.8

6.9

2.0

2.9

39.2

1.0

0.0 50.0 ％

67.2

37.5

28.1

18.8

15.6

12.5

7.8

3.1

18.8

3.1

0.0 50.0
(n）

85.0

33.8

18.8

16.3

23.8

6.3

5.0

5.0

18.8

2.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜女性＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

81.4 52.0 15.7 8.8 10.8 6.9 2.0 2.9 39.2 1.0

②「どちらともいえない」

67.2 37.5 28.1 18.8 15.6 12.5 7.8 3.1 18.8 3.1

③「あまり感じない・感じない」

85.0 33.8 18.8 16.3 23.8 6.3 5.0 5.0 18.8 2.5

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝102人)

225 83 53 16 9 11 7 2 3 40 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝64人）

136 43 24 18 12 10 8 5 2 12 2

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝80人）

172 68 27 15 13 19 5 4 4 15 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (37) の回答 (28) の回答 (23)

17 人 15 人 11 人

（　）内の数字は件数。

(12) (8) (10)

(5) (1) (2)

(6) (3) (3)

(3) (2) (1)

(2) (6) (4)

(2) (3) (0)

(2) (1) (0)

(1) (1) (0)

(4) (2) (2)

(0) (1) (1)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(3)

６　家族の金融資産の額 (3)

3 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (5) ３　自分の支出額 (3) ３　自分の支出額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (10)

2 ３　自分の支出額 (6) ５　自分の金融資産の額 (6) ５　自分の金融資産の額 (4)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (12) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (8)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜20～29歳＞

【補足調査】(単純集計）

70.6

29.4

35.3

17.6

11.8

11.8

11.8

5.9

23.5

0.0

0.0 50.0 ％

53.3

6.7

20.0

13.3

40.0

20.0

6.7

6.7

13.3

6.7

0.0 50.0
(n）

90.9

18.2

27.3

9.1

36.4

0.0

0.0

0.0

18.2

9.1

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜20～29歳＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

70.6 29.4 35.3 17.6 11.8 11.8 11.8 5.9 23.5 0.0

②「どちらともいえない」

53.3 6.7 20.0 13.3 40.0 20.0 6.7 6.7 13.3 6.7

③「あまり感じない・感じない」

90.9 18.2 27.3 9.1 36.4 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝17人)

37 12 5 6 3 2 2 2 1 4 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

28 8 1 3 2 6 3 1 1 2 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝11人） 23 10 2 3 1 4 0 0 0 2 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (55) の回答 (43) の回答 (72)

26 人 19 人 26 人

（　）内の数字は件数。

(25) (14) (23)

(10) (5) (10)

(5) (8) (5)

(1) (6) (7)

(1) (4) (11)

(2) (2) (4)

(2) (2) (2)

(2) (0) (2)

(6) (1) (8)

(1) (1) (0)

９　生活の程度

10　その他

(10)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(6) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (6) ４　家族の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (23)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (10) ３　自分の支出額 (8) ５　自分の金融資産の額 (11)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (25) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (14)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜30～39歳＞

【補足調査】(単純集計）

96.2

38.5

19.2

3.8

3.8

7.7

7.7

7.7

23.1

3.8

0.0 50.0 ％

73.7

26.3

42.1

31.6

21.1

10.5

10.5

0.0

5.3

5.3

0.0 50.0
(n）

88.5

38.5

19.2

26.9

42.3

15.4

7.7

7.7

30.8

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜30～39歳＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

96.2 38.5 19.2 3.8 3.8 7.7 7.7 7.7 23.1 3.8

②「どちらともいえない」

73.7 26.3 42.1 31.6 21.1 10.5 10.5 0.0 5.3 5.3

③「あまり感じない・感じない」

88.5 38.5 19.2 26.9 42.3 15.4 7.7 7.7 30.8 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝26人)

55 25 10 5 1 1 2 2 2 6 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝19人）

43 14 5 8 6 4 2 2 0 1 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝26人） 72 23 10 5 7 11 4 2 2 8 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (73) の回答 (41) の回答 (78)

36 人 23 人 35 人

（　）内の数字は件数。

(28) (14) (31)

(14) (7) (7)

(5) (4) (10)

(4) (3) (10)

(5) (3) (7)

(2) (1) (2)

(1) (2) (5)

(2) (1) (2)

(12) (5) (3)

(0) (1) (1)

９　生活の程度

10　その他

(10)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(5) ４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (12) ９　生活の程度

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (31)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (14) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (7) ３　自分の支出額 (10)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (28) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (14)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜40～49歳＞

【補足調査】(単純集計）

77.8

38.9

13.9

11.1

13.9

5.6

2.8

5.6

33.3

0.0

0.0 50.0 ％

60.9

30.4

17.4

13.0

13.0

4.3

8.7

4.3

21.7

4.3

0.0 50.0
(n）

88.6

20.0

28.6

28.6

20.0

5.7

14.3

5.7

8.6

2.9

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

511



＜40～49歳＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

77.8 38.9 13.9 11.1 13.9 5.6 2.8 5.6 33.3 0.0

②「どちらともいえない」

60.9 30.4 17.4 13.0 13.0 4.3 8.7 4.3 21.7 4.3

③「あまり感じない・感じない」

88.6 20.0 28.6 28.6 20.0 5.7 14.3 5.7 8.6 2.9

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝36人)

73 28 14 5 4 5 2 1 2 12 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝23人）

41 14 7 4 3 3 1 2 1 5 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝35人） 78 31 7 10 10 7 2 5 2 3 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (86) の回答 (51) の回答 (89)

41 人 23 人 39 人

（　）内の数字は件数。

(34) (18) (33)

(17) (8) (10)

(6) (8) (11)

(5) (6) (7)

(2) (2) (7)

(0) (2) (3)

(4) (2) (4)

(3) (2) (2)

(15) (3) (11)

(0) (0) (1)

９　生活の程度

10　その他

(11)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(8) ９　生活の程度

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (15) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (33)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (17) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (8) ３　自分の支出額 (11)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (34) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (18)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜50～59歳＞

【補足調査】(単純集計）

82.9

41.5

14.6

12.2

4.9

0.0

9.8

7.3

36.6

0.0

0.0 50.0 ％

78.3

34.8

34.8

26.1

8.7

8.7

8.7

8.7

13.0

0.0

0.0 50.0
(n）

84.6

25.6

28.2

17.9

17.9

7.7

10.3

5.1

28.2

2.6

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位２位
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＜50～59歳＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

82.9 41.5 14.6 12.2 4.9 0.0 9.8 7.3 36.6 0.0

②「どちらともいえない」

78.3 34.8 34.8 26.1 8.7 8.7 8.7 8.7 13.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

84.6 25.6 28.2 17.9 17.9 7.7 10.3 5.1 28.2 2.6

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝41人)

86 34 17 6 5 2 0 4 3 15 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝23人）

51 18 8 8 6 2 2 2 2 3 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝39人） 89 33 10 11 7 7 3 4 2 11 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (91) の回答 (70) の回答 (81)

37 人 33 人 36 人

（　）内の数字は件数。

(32) (30) (32)

(20) (11) (12)

(8) (8) (7)

(5) (5) (3)

(6) (2) (11)

(3) (1) (2)

(0) (4) (5)

(0) (1) (3)

(17) (8) (6)

(0) (0) (0)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(11)

９　生活の程度 (8)

3 ９　生活の程度 (17) ３　自分の支出額 (8) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (32)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (20) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (11) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (12)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (32) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (30)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜60～69歳＞

【補足調査】(単純集計）

86.5

54.1

21.6

13.5

16.2

8.1

0.0

0.0

45.9

0.0

0.0 50.0 ％

90.9

33.3

24.2

15.2

6.1

3.0

12.1

3.0

24.2

0.0

0.0 50.0
(n）

88.9

33.3

19.4

8.3

30.6

5.6

13.9

8.3

16.7

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位
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＜60～69歳＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

86.5 54.1 21.6 13.5 16.2 8.1 0.0 0.0 45.9 0.0

②「どちらともいえない」

90.9 33.3 24.2 15.2 6.1 3.0 12.1 3.0 24.2 0.0

③「あまり感じない・感じない」

88.9 33.3 19.4 8.3 30.6 5.6 13.9 8.3 16.7 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝37人)

91 32 20 8 5 6 3 0 0 17 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝33人）

70 30 11 8 5 2 1 4 1 8 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝36人） 81 32 12 7 3 11 2 5 3 6 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (134) の回答 (53) の回答 (68)

50 人 22 人 32 人

（　）内の数字は件数。

(47) (19) (29)

(23) (7) (7)

(12) (9) (6)

(8) (5) (5)

(14) (5) (5)

(8) (2) (1)

(0) (0) (4)

(0) (0) (0)

(22) (6) (9)

(0) (0) (2)

９　生活の程度

10　その他

(7)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(7) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (22) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (29)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (23) ３　自分の支出額 (9) ９　生活の程度 (9)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (47) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (19)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜70歳以上＞

【補足調査】(単純集計）

94.0

46.0

24.0

16.0

28.0

16.0

0.0

0.0

44.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

86.4

31.8

40.9

22.7

22.7

9.1

0.0

0.0

27.3

0.0

0.0 50.0
(n）

90.6

21.9

18.8

15.6

15.6

3.1

12.5

0.0

28.1

6.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜70歳以上＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

94.0 46.0 24.0 16.0 28.0 16.0 0.0 0.0 44.0 0.0

②「どちらともいえない」

86.4 31.8 40.9 22.7 22.7 9.1 0.0 0.0 27.3 0.0

③「あまり感じない・感じない」

90.6 21.9 18.8 15.6 15.6 3.1 12.5 0.0 28.1 6.3

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝50人)

134 47 23 12 8 14 8 0 0 22 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝22人）

53 19 7 9 5 5 2 0 0 6 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝32人） 68 29 7 6 5 5 1 4 0 9 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (44) の回答 (26) の回答 (26)

20 人 14 人 13 人

（　）内の数字は件数。

(18) (10) (11)

(3) (2) (2)

(4) (3) (1)

(2) (3) (0)

(3) (1) (3)

(1) (1) (1)

(1) (2) (4)

(1) (1) (1)

(11) (3) (2)

(0) (0) (1)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(3)

９　生活の程度 (3)

3 ３　自分の支出額 (4) ４　家族の支出額 (3) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (11)

2 ９　生活の程度 (11) ３　自分の支出額 (3) ７　自分の借金の額 (4)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (18) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (10)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜自営業主＞

【補足調査】(単純集計）

90.0

15.0

20.0

10.0

15.0

5.0

5.0

5.0

55.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

71.4

14.3

21.4

21.4

7.1

7.1

14.3

7.1

21.4

0.0

0.0 50.0
(n）

84.6

15.4

7.7

0.0

23.1

7.7

30.8

7.7

15.4

7.7

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

２位
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＜自営業主＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

90.0 15.0 20.0 10.0 15.0 5.0 5.0 5.0 55.0 0.0

②「どちらともいえない」

71.4 14.3 21.4 21.4 7.1 7.1 14.3 7.1 21.4 0.0

③「あまり感じない・感じない」

84.6 15.4 7.7 0.0 23.1 7.7 30.8 7.7 15.4 7.7

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝20人)

44 18 3 4 2 3 1 1 1 11 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝14人）

26 10 2 3 3 1 1 2 1 3 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝13人） 26 11 2 1 0 3 1 4 1 2 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (13) の回答 (3) の回答 (10)

5 人 2 人 4 人

（　）内の数字は件数。

(4) (1) (3)

(3) (2) (1)

(1) (0) (1)

(1) (0) (1)

(1) (0) (2)

(1) (0) (0)

(1) (0) (0)

(1) (0) (0)

(0) (0) (2)

(0) (0) (0)

１　自分の収入・所得

額(年金を含む)

２　家族の収入・所得

額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産

の額

６　家族の金融資産

の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

８　家族の借金の額 (1)

７　自分の借金の額 (1)

６　家族の金融資産の額 (1)

５　自分の金融資産の額 (1)

(2)

４　家族の支出額 (1)

3 ３　自分の支出額 (1) #N/A #N/A ９　生活の程度

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (3)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (3) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (1) ５　自分の金融資産の額 (2)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (4) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (2)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜家族従業者＞

【補足調査】(単純集計）

80.0

60.0

20.0

20.0

20.0

20.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0 50.0 ％

50.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n）

75.0

25.0

25.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

３位

３位

３位

３位

３位
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＜家族従業者＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

80.0 60.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

②「どちらともいえない」

50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

75.0 25.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝5人)

13 4 3 1 1 1 1 1 1 0 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

3 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝4人） 10 3 1 1 1 2 0 0 0 2 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (179) の回答 (109) の回答 (167)

84 人 51 人 68 人

（　）内の数字は件数。

(77) (43) (63)

(31) (14) (14)

(13) (14) (20)

(7) (8) (18)

(7) (9) (20)

(5) (4) (7)

(6) (6) (7)

(4) (2) (3)

(29) (8) (14)

(0) (1) (1)

９　生活の程度

10　その他

(20)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(14) ５　自分の金融資産の額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (29) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (63)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (31) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (14) ３　自分の支出額 (20)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (77) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (43)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜常用雇用者＞

【補足調査】(単純集計）

91.7

36.9

15.5

8.3

8.3

6.0

7.1

4.8

34.5

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

84.3

27.5

27.5

15.7

17.6

7.8

11.8

3.9

15.7

2.0

0.0 50.0
(n）

92.6

20.6

29.4

26.5

29.4

10.3

10.3

4.4

20.6

1.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位２位

523



＜常用雇用者＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

91.7 36.9 15.5 8.3 8.3 6.0 7.1 4.8 34.5 0.0

②「どちらともいえない」

84.3 27.5 27.5 15.7 17.6 7.8 11.8 3.9 15.7 2.0

③「あまり感じない・感じない」

92.6 20.6 29.4 26.5 29.4 10.3 10.3 4.4 20.6 1.5

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝84人)

179 77 31 13 7 7 5 6 4 29 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝51人）

109 43 14 14 8 9 4 6 2 8 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝68人） 167 63 14 20 18 20 7 7 3 14 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (57) の回答 (46) の回答 (63)

24 人 21 人 32 人

（　）内の数字は件数。

(20) (16) (27)

(15) (5) (11)

(2) (7) (3)

(2) (5) (6)

(3) (4) (5)

(1) (3) (2)

(0) (0) (3)

(2) (0) (3)

(12) (5) (2)

(0) (1) (1)

９　生活の程度

10　その他

１　自分の収入・所
得額(年金を含む)

２　家族の収入・所
得額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(5)

５　自分の金融資産
の額

９　生活の程度

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

(6)

４　家族の支出額 (5)

3 ９　生活の程度 (12) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (5) ４　家族の支出額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (27)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (15) ３　自分の支出額 (7) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (11)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (20) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (16)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜臨時雇用者＞

【補足調査】(単純集計）

83.3

62.5

8.3

8.3

12.5

4.2

0.0

8.3

50.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

76.2

23.8

33.3

23.8

19.0

14.3

0.0

0.0

23.8

4.8

0.0 50.0
(n）

84.4

34.4

9.4

18.8

15.6

6.3

9.4

9.4

6.3

3.1

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位

３位
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＜臨時雇用者＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

83.3 62.5 8.3 8.3 12.5 4.2 0.0 8.3 50.0 0.0

②「どちらともいえない」

76.2 23.8 33.3 23.8 19.0 14.3 0.0 0.0 23.8 4.8

③「あまり感じない・感じない」

84.4 34.4 9.4 18.8 15.6 6.3 9.4 9.4 6.3 3.1

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝24人)

57 20 15 2 2 3 1 0 2 12 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝21人）

46 16 5 7 5 4 3 0 0 5 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝32人） 63 27 11 3 6 5 2 3 3 2 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (10) の回答 (1) の回答 (5)

5 人 1 人 2 人

（　）内の数字は件数。

(2) (0) (2)

(2) (0) (1)

(2) (0) (0)

(1) (0) (1)

(1) (0) (1)

(1) (0) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (0)

(1) (0) (0)

(0) (1) (0)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(1)

５　自分の金融資産の額 (1)

3 ３　自分の支出額 (2) ４　家族の支出額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (2)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (2) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (1)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (2) 10　その他 (1)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜学生＋その他＞

【補足調査】(単純集計）

40.0

40.0

40.0

20.0

20.0

20.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0 50.0 ％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0 50.0 100.0
(n）

100.0

50.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

２位

１位

１位
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＜学生＋その他＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

②「どちらともいえない」

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝5人)

10 2 2 2 1 1 1 0 0 1 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝1人）

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝2人）

5 2 1 0 1 1 0 0 0 0 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (37) の回答 (34) の回答 (26)

15 人 16 人 12 人

（　）内の数字は件数。

(9) (10) (8)

(13) (8) (5)

(3) (5) (3)

(3) (3) (2)

(2) (2) (4)

(2) (1) (0)

(0) (0) (0)

(0) (0) (1)

(5) (5) (3)

(0) (0) (0)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(4)

９　生活の程度 (5)

3 ９　生活の程度 (5) ３　自分の支出額 (5) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (8)

2 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (9) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (8) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (5)

1 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (13) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (10)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜専業主婦・主夫＞

【補足調査】(単純集計）

60.0

86.7

20.0

20.0

13.3

13.3

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0 50.0 ％

62.5

50.0

31.3

18.8

12.5

6.3

0.0

0.0

31.3

0.0

0.0 50.0
(n）

66.7

41.7

25.0

16.7

33.3

0.0

0.0

8.3

25.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位
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＜専業主婦・主夫＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

60.0 86.7 20.0 20.0 13.3 13.3 0.0 0.0 33.3 0.0

②「どちらともいえない」

62.5 50.0 31.3 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0 31.3 0.0

③「あまり感じない・感じない」

66.7 41.7 25.0 16.7 33.3 0.0 0.0 8.3 25.0 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝15人)

37 9 13 3 3 2 2 0 0 5 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝16人）

34 10 8 5 3 2 1 0 0 5 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝12人） 26 8 5 3 2 4 0 0 1 3 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (24) の回答 (7) の回答 (17)

12 人 4 人 7 人

（　）内の数字は件数。

(9) (4) (7)

(4) (1) (2)

(4) (1) (2)

(3) (0) (0)

(0) (0) (1)

(0) (0) (0)

(1) (1) (1)

(0) (0) (0)

(2) (0) (3)

(1) (0) (1)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(2)

７　自分の借金の額 (1) ３　自分の支出額 (2)

3 ３　自分の支出額 (4) ３　自分の支出額 (1) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (7)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (4) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (1) ９　生活の程度 (3)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (9) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (4)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜60歳以上の無職＞

【補足調査】(単純集計）

75.0

33.3

33.3

25.0

0.0

0.0

8.3

0.0

16.7

8.3

0.0 50.0 ％

100.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n）

100.0

28.6

28.6

0.0

14.3

0.0

14.3

0.0

42.9

14.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

２位 ３位

２位
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＜60歳以上の無職＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

75.0 33.3 33.3 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 8.3

②「どちらともいえない」

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

100.0 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝12人)

24 9 4 4 3 0 0 1 0 2 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝4人）

7 4 1 1 0 0 0 1 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝7人） 17 7 2 2 0 1 0 1 0 3 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (48) の回答 (31) の回答 (46)

28 人 15 人 22 人

（　）内の数字は件数。

(23) (11) (20)

(2) (4) (1)

(5) (4) (9)

(0) (1) (1)

(9) (4) (8)

(0) (0) (1)

(1) (3) (1)

(0) (1) (0)

(8) (2) (4)

(0) (1) (1)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(8)

５　自分の金融資産の額 (4)

3 ９　生活の程度 (8) ３　自分の支出額 (4) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (20)

2 ５　自分の金融資産の額 (9) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (4) ３　自分の支出額 (9)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (23) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (11)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ②「どちらともいえない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜ひとり暮らし＞

【補足調査】(単純集計）

82.1

7.1

17.9

0.0

32.1

0.0

3.6

0.0

28.6

0.0

0.0 50.0 ％

73.3

26.7

26.7

6.7

26.7

0.0

20.0

6.7

13.3

6.7

0.0 50.0
(n）

90.9

4.5

40.9

4.5

36.4

4.5

4.5

0.0

18.2

4.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位

２位
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＜ひとり暮らし＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

82.1 7.1 17.9 0.0 32.1 0.0 3.6 0.0 28.6 0.0

②「どちらともいえない」

73.3 26.7 26.7 6.7 26.7 0.0 20.0 6.7 13.3 6.7

③「あまり感じない・感じない」

90.9 4.5 40.9 4.5 36.4 4.5 4.5 0.0 18.2 4.5

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝28人)

48 23 2 5 0 9 0 1 0 8 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝15人）

31 11 4 4 1 4 0 3 1 2 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝22人） 46 20 1 9 1 8 1 1 0 4 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (122) の回答 (56) の回答 (60)

45 人 27 人 23 人

（　）内の数字は件数。

(38) (22) (20)

(27) (9) (9)

(13) (4) (6)

(10) (5) (2)

(8) (6) (8)

(8) (4) (4)

(1) (2) (0)

(1) (0) (1)

(16) (3) (9)

(0) (1) (1)

９　生活の程度

10　その他

(9)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(6) ９　生活の程度

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (16) ５　自分の金融資産の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (20)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (27) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (9) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (9)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (38) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (22)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜夫婦のみ＞

【補足調査】(単純集計）

84.4

60.0

28.9

22.2

17.8

17.8

2.2

2.2

35.6

0.0

0.0 50.0 ％

81.5

33.3

14.8

18.5

22.2

14.8

7.4

0.0

11.1

3.7

0.0 50.0
(n）

87.0

39.1

26.1

8.7

34.8

17.4

0.0

4.3

39.1

4.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位
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＜夫婦のみ＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

84.4 60.0 28.9 22.2 17.8 17.8 2.2 2.2 35.6 0.0

②「どちらともいえない」

81.5 33.3 14.8 18.5 22.2 14.8 7.4 0.0 11.1 3.7

③「あまり感じない・感じない」

87.0 39.1 26.1 8.7 34.8 17.4 0.0 4.3 39.1 4.3

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝45人)

122 38 27 13 10 8 8 1 1 16 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝27人）

56 22 9 4 5 6 4 2 0 3 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝23人） 60 20 9 6 2 8 4 0 1 9 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (197) の回答 (136) の回答 (172)

82 人 65 人 77 人

（　）内の数字は件数。

(70) (48) (66)

(36) (16) (25)

(19) (22) (15)

(15) (14) (16)

(11) (9) (17)

(6) (5) (6)

(4) (3) (8)

(4) (3) (2)

(32) (13) (15)

(0) (3) (2)

９　生活の程度

10　その他

(17)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(16) ５　自分の金融資産の額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (32) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (66)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (36) ３　自分の支出額 (22) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (25)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (70) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (48)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜２世代世帯＞

【補足調査】(単純集計）

85.4

43.9

23.2

18.3

13.4

7.3

4.9

4.9

39.0

0.0

0.0 50.0 ％

73.8

24.6

33.8

21.5

13.8

7.7

4.6

4.6

20.0

4.6

0.0 50.0
(n）

85.7

32.5

19.5

20.8

22.1

7.8

10.4

2.6

19.5

2.6

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜２世代世帯＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.4 43.9 23.2 18.3 13.4 7.3 4.9 4.9 39.0 0.0

②「どちらともいえない」

73.8 24.6 33.8 21.5 13.8 7.7 4.6 4.6 20.0 4.6

③「あまり感じない・感じない」

85.7 32.5 19.5 20.8 22.1 7.8 10.4 2.6 19.5 2.6

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝82人)

197 70 36 19 15 11 6 4 4 32 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝65人）

136 48 16 22 14 9 5 3 3 13 3

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝77人） 172 66 25 15 16 17 6 8 2 15 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (79) の回答 (58) の回答 (87)

41 人 24 人 36 人

（　）内の数字は件数。

(37) (19) (34)

(14) (9) (9)

(4) (8) (9)

(0) (5) (8)

(2) (4) (5)

(2) (2) (1)

(2) (3) (7)

(3) (1) (5)

(14) (7) (6)

(1) (0) (3)

９　生活の程度

10　その他

(9)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(8) ３　自分の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (14) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (34)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (14) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (9) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (9)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (37) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (19)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜３世代世帯＞

【補足調査】(単純集計）

90.2

34.1

9.8

0.0

4.9

4.9

4.9

7.3

34.1

2.4

0.0 50.0 ％

79.2

37.5

33.3

20.8

16.7

8.3

12.5

4.2

29.2

0.0

0.0 50.0
(n）

94.4

25.0

25.0

22.2

13.9

2.8

19.4

13.9

16.7

8.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位２位
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＜３世代世帯＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

90.2 34.1 9.8 0.0 4.9 4.9 4.9 7.3 34.1 2.4

②「どちらともいえない」

79.2 37.5 33.3 20.8 16.7 8.3 12.5 4.2 29.2 0.0

③「あまり感じない・感じない」

94.4 25.0 25.0 22.2 13.9 2.8 19.4 13.9 16.7 8.3

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝41人)

79 37 14 4 0 2 2 2 3 14 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝24人）

58 19 9 8 5 4 2 3 1 7 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝36人） 87 34 9 9 8 5 1 7 5 6 3

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (55) の回答 (40) の回答 (47)

25 人 22 人 21 人

（　）内の数字は件数。

(23) (17) (18)

(12) (6) (6)

(3) (3) (5)

(1) (4) (4)

(3) (3) (5)

(3) (2) (1)

(0) (1) (1)

(0) (0) (1)

(10) (3) (6)

(0) (1) (0)

９　生活の程度

10　その他

(6)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(4) ９　生活の程度

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (10) ４　家族の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (18)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (12) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (6) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (6)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (23) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (17)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜子の人数１人＞

【補足調査】(単純集計）

92.0

48.0

12.0

4.0

12.0

12.0

0.0

0.0

40.0

0.0

0.0 50.0 100.0 ％

77.3

27.3

13.6

18.2

13.6

9.1

4.5

0.0

13.6

4.5

0.0 50.0
(n）

85.7

28.6

23.8

19.0

23.8

4.8

4.8

4.8

28.6

0.0

0.0 50.0 100.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位
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＜子の人数１人＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

92.0 48.0 12.0 4.0 12.0 12.0 0.0 0.0 40.0 0.0

②「どちらともいえない」

77.3 27.3 13.6 18.2 13.6 9.1 4.5 0.0 13.6 4.5

③「あまり感じない・感じない」

85.7 28.6 23.8 19.0 23.8 4.8 4.8 4.8 28.6 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝25人)

55 23 12 3 1 3 3 0 0 10 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝22人）

40 17 6 3 4 3 2 1 0 3 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝21人） 47 18 6 5 4 5 1 1 1 6 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (193) の回答 (123) の回答 (140)

82 人 56 人 69 人

（　）内の数字は件数。

(72) (43) (58)

(41) (22) (19)

(14) (14) (9)

(13) (14) (14)

(12) (7) (10)

(7) (5) (1)

(2) (5) (8)

(3) (4) (4)

(28) (9) (15)

(1) (0) (2)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(15)

４　家族の支出額 (14)

3 ９　生活の程度 (28) ３　自分の支出額 (14) ９　生活の程度

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (58)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (41) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (22) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (19)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (72) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (43)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜子の人数２人＞

【補足調査】(単純集計）

87.8

50.0

17.1

15.9

14.6

8.5

2.4

3.7

34.1

1.2

0.0 50.0 ％

76.8

39.3

25.0

25.0

12.5

8.9

8.9

7.1

16.1

0.0

0.0 50.0
(n）

84.1

27.5

13.0

20.3

14.5

1.4

11.6

5.8

21.7

2.9

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位
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＜子の人数２人＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

87.8 50.0 17.1 15.9 14.6 8.5 2.4 3.7 34.1 1.2

②「どちらともいえない」

76.8 39.3 25.0 25.0 12.5 8.9 8.9 7.1 16.1 0.0

③「あまり感じない・感じない」

84.1 27.5 13.0 20.3 14.5 1.4 11.6 5.8 21.7 2.9

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝82人)

193 72 41 14 13 12 7 2 3 28 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝56人）

123 43 22 14 14 7 5 5 4 9 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝69人） 140 58 19 9 14 10 1 8 4 15 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (105) の回答 (69) の回答 (79)

45 人 26 人 31 人

（　）内の数字は件数。

(37) (21) (28)

(23) (10) (12)

(9) (11) (6)

(6) (7) (9)

(7) (5) (7)

(2) (4) (5)

(2) (2) (0)

(1) (0) (3)

(18) (8) (8)

(0) (1) (1)

９　生活の程度

10　その他

(9)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(10) ４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (18) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (28)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (23) ３　自分の支出額 (11) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (12)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (37) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (21)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜子の人数３人＞

【補足調査】(単純集計）

82.2

51.1

20.0

13.3

15.6

4.4

4.4

2.2

40.0

0.0

0.0 50.0 ％

80.8

38.5

42.3

26.9

19.2

15.4

7.7

0.0

30.8

3.8

0.0 50.0
(n）

90.3

38.7

19.4

29.0

22.6

16.1

0.0

9.7

25.8

3.2

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜子の人数３人＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

82.2 51.1 20.0 13.3 15.6 4.4 4.4 2.2 40.0 0.0

②「どちらともいえない」

80.8 38.5 42.3 26.9 19.2 15.4 7.7 0.0 30.8 3.8

③「あまり感じない・感じない」

90.3 38.7 19.4 29.0 22.6 16.1 0.0 9.7 25.8 3.2

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝45人)

105 37 23 9 6 7 2 2 1 18 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝26人）

69 21 10 11 7 5 4 2 0 8 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝31人） 79 28 12 6 9 7 5 0 3 8 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (20) の回答 (4) の回答 (16)

10 人 2 人 6 人

（　）内の数字は件数。

(7) (2) (4)

(1) (0) (3)

(4) (1) (3)

(1) (0) (0)

(1) (1) (2)

(0) (0) (0)

(1) (0) (2)

(2) (0) (0)

(3) (0) (1)

(0) (0) (1)

９　生活の程度

10　その他

(3)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(1) ３　自分の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (3) ５　自分の金融資産の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (4)

2 ３　自分の支出額 (4) ３　自分の支出額 (1) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (3)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (7) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (2)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜子の人数４人以上＞

【補足調査】(単純集計）

70.0

10.0

40.0

10.0

10.0

0.0

10.0

20.0

30.0

0.0

0.0 50.0 ％

100.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n）

66.7

50.0

50.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

16.7

16.7

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位２位
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＜子の人数４人以上＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

70.0 10.0 40.0 10.0 10.0 0.0 10.0 20.0 30.0 0.0

②「どちらともいえない」

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

③「あまり感じない・感じない」

66.7 50.0 50.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝10人)

20 7 1 4 1 1 0 1 2 3 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝2人）

4 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝6人） 16 4 3 3 0 2 0 2 0 1 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (117) の回答 (75) の回答 (135)

51 人 38 人 55 人

（　）内の数字は件数。

(43) (27) (51)

(14) (6) (10)

(15) (13) (19)

(6) (4) (6)

(9) (8) (21)

(5) (1) (5)

(4) (4) (8)

(2) (2) (1)

(19) (7) (11)

(0) (3) (3)

９　生活の程度

10　その他

(19)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(8) ３　自分の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ３　自分の支出額 (15) ５　自分の金融資産の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (51)

2 ９　生活の程度 (19) ３　自分の支出額 (13) ５　自分の金融資産の額 (21)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (43) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (27)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜子どもはいない＞

【補足調査】(単純集計）

84.3

27.5

29.4

11.8

17.6

9.8

7.8

3.9

37.3

0.0

0.0 50.0 ％

71.1

15.8

34.2

10.5

21.1

2.6

10.5

5.3

18.4

7.9

0.0 50.0
(n）

92.7

18.2

34.5

10.9

38.2

9.1

14.5

1.8

20.0

5.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜子どもはいない＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

84.3 27.5 29.4 11.8 17.6 9.8 7.8 3.9 37.3 0.0

②「どちらともいえない」

71.1 15.8 34.2 10.5 21.1 2.6 10.5 5.3 18.4 7.9

③「あまり感じない・感じない」

92.7 18.2 34.5 10.9 38.2 9.1 14.5 1.8 20.0 5.5

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝51人)

117 43 14 15 6 9 5 4 2 19 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝38人）

75 27 6 13 4 8 1 4 2 7 3

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝55人） 135 51 10 19 6 21 5 8 1 11 3

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (7) の回答 (16) の回答 (11)

6 人 6 人 5 人

（　）内の数字は件数。

(4) (3) (4)

(1) (2) (2)

(0) (3) (2)

(1) (4) (1)

(0) (1) (0)

(0) (1) (0)

(0) (1) (1)

(0) (0) (1)

(1) (1) (0)

(0) (0) (0)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(2)

９　生活の程度 (1)

3 ４　家族の支出額 (1) ３　自分の支出額 (3) ３　自分の支出額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (4)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (1) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (3) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (2)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (4) ４　家族の支出額 (4)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜居住年数10年未満＞

【補足調査】(単純集計）

66.7

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0 50.0 ％

50.0

33.3

50.0

66.7

16.7

16.7

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0 50.0
(n）

80.0

40.0

40.0

20.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位２位２位

２位
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＜居住年数10年未満＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

②「どちらともいえない」

50.0 33.3 50.0 66.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0

③「あまり感じない・感じない」

80.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝6人)

7 4 1 0 1 0 0 0 0 1 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝6人）

16 3 2 3 4 1 1 1 0 1 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝5人） 11 4 2 2 1 0 0 1 1 0 0

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (471) の回答 (284) の回答 (393)

201 人 131 人 173 人

（　）内の数字は件数。

(175) (103) (152)

(87) (41) (46)

(43) (39) (39)

(25) (23) (29)

(30) (21) (43)

(17) (10) (10)

(9) (11) (18)

(8) (6) (8)

(76) (25) (41)

(1) (5) (7)

９　生活の程度

10　その他

(43)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(39) ５　自分の金融資産の額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (76) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (152)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (87) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (41) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (46)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (175) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (103)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜居住年数20年以上＞

【補足調査】(単純集計）

87.1

43.3

21.4

12.4

14.9

8.5

4.5

4.0

37.8

0.5

0.0 50.0 ％

78.6

31.3

29.8

17.6

16.0

7.6

8.4

4.6

19.1

3.8

0.0 50.0
(n）

87.9

26.6

22.5

16.8

24.9

5.8

10.4

4.6

23.7

4.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜居住年数20年以上＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

87.1 43.3 21.4 12.4 14.9 8.5 4.5 4.0 37.8 0.5

②「どちらともいえない」

78.6 31.3 29.8 17.6 16.0 7.6 8.4 4.6 19.1 3.8

③「あまり感じない・感じない」

87.9 26.6 22.5 16.8 24.9 5.8 10.4 4.6 23.7 4.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝201人)

471 175 87 43 25 30 17 9 8 76 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝131人）

284 103 41 39 23 21 10 11 6 25 5

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝173人） 393 152 46 39 29 43 10 18 8 41 7

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (169) の回答 (58) の回答 (88)

71 人 26 人 43 人

（　）内の数字は件数。

(58) (20) (39)

(29) (8) (11)

(18) (6) (8)

(9) (6) (6)

(15) (6) (9)

(8) (2) (0)

(4) (2) (4)

(3) (0) (1)

(25) (7) (9)

(0) (1) (1)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(9)

９　生活の程度 (9)

3 ９　生活の程度 (25) ９　生活の程度 (7) ５　自分の金融資産の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (39)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (29) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (8) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (11)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (58) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (20)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜県央広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

81.7

40.8

25.4

12.7

21.1

11.3

5.6

4.2

35.2

0.0

0.0 50.0 ％

76.9

30.8

23.1

23.1

23.1

7.7

7.7

0.0

26.9

3.8

0.0 50.0
(n）

90.7

25.6

18.6

14.0

20.9

0.0

9.3

2.3

20.9

2.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位
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＜県央広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

81.7 40.8 25.4 12.7 21.1 11.3 5.6 4.2 35.2 0.0

②「どちらともいえない」

76.9 30.8 23.1 23.1 23.1 7.7 7.7 0.0 26.9 3.8

③「あまり感じない・感じない」

90.7 25.6 18.6 14.0 20.9 0.0 9.3 2.3 20.9 2.3

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝71人)

169 58 29 18 9 15 8 4 3 25 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝26人）

58 20 8 6 6 6 2 2 0 7 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝43人） 88 39 11 8 6 9 0 4 1 9 1

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (101) の回答 (89) の回答 (115)

104 人 71 人 99 人

（　）内の数字は件数。

(44) (32) (40)

(21) (13) (14)

(7) (15) (14)

(4) (7) (9)

(3) (5) (13)

(1) (3) (3)

(2) (3) (9)

(2) (2) (3)

(16) (6) (8)

(1) (3) (2)

９　生活の程度

10　その他

(14)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(13) ３　自分の支出額

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (16) ２　家族の収入・所得額(年金を含む)

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (40)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (21) ３　自分の支出額 (15) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (14)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (44) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (32)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜県南広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

42.3

20.2

6.7

3.8

2.9

1.0

1.9

1.9

15.4

1.0

0.0 50.0 ％

45.1

18.3

21.1

9.9

7.0

4.2

4.2

2.8

8.5

4.2

0.0 50.0
(n）

40.4

14.1

14.1

9.1

13.1

3.0

9.1

3.0

8.1

2.0

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

２位
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＜県南広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

42.3 20.2 6.7 3.8 2.9 1.0 1.9 1.9 15.4 1.0

②「どちらともいえない」

45.1 18.3 21.1 9.9 7.0 4.2 4.2 2.8 8.5 4.2

③「あまり感じない・感じない」

40.4 14.1 14.1 9.1 13.1 3.0 9.1 3.0 8.1 2.0

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝104人)

101 44 21 7 4 3 1 2 2 16 1

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝71人）

89 32 13 15 7 5 3 3 2 6 3

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝99人）

115 40 14 14 9 13 3 9 3 8 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (132) の回答 (91) の回答 (99)

54 人 39 人 42 人

（　）内の数字は件数。

(46) (29) (34)

(26) (14) (10)

(13) (12) (10)

(11) (9) (10)

(9) (10) (14)

(5) (4) (1)

(1) (3) (4)

(0) (3) (1)

(21) (6) (13)

(0) (1) (2)

９　生活の程度

10　その他

(13)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

(12) ９　生活の程度

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (21) ３　自分の支出額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (34)

2 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (26) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (14) ５　自分の金融資産の額 (14)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (46) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (29)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜沿岸広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

85.2

48.1

24.1

20.4

16.7

9.3

1.9

0.0

38.9

0.0

0.0 50.0 ％

74.4

35.9

30.8

23.1

25.6

10.3

7.7

7.7

15.4

2.6

0.0 50.0
(n）

81.0

23.8

23.8

23.8

33.3

2.4

9.5

2.4

31.0

4.8

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100
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＜沿岸広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

85.2 48.1 24.1 20.4 16.7 9.3 1.9 0.0 38.9 0.0

②「どちらともいえない」

74.4 35.9 30.8 23.1 25.6 10.3 7.7 7.7 15.4 2.6

③「あまり感じない・感じない」

81.0 23.8 23.8 23.8 33.3 2.4 9.5 2.4 31.0 4.8

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝54人)

132 46 26 13 11 9 5 1 0 21 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝39人）

91 29 14 12 9 10 4 3 3 6 1

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝42人） 99 34 10 10 10 14 1 4 1 13 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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の回答 (89) の回答 (74) の回答 (128)

43 人 38 人 59 人

（　）内の数字は件数。

(35) (30) (53)

(15) (9) (16)

(7) (9) (11)

(3) (7) (10)

(5) (3) (10)

(3) (3) (8)

(2) (4) (3)

(3) (1) (4)

(16) (8) (11)

(0) (0) (2)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

５　自分の金融資産
の額

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(11)

９　生活の程度 (11)

3 ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (15) ３　自分の支出額 (9) ３　自分の支出額

１　自分の収入・所得額(年金を含む) (53)

2 ９　生活の程度 (16) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (9) ２　家族の収入・所得額(年金を含む) (16)

1 １　自分の収入・所得額(年金を含む) (35) １　自分の収入・所得額(年金を含む) (30)

上位３項目
①「感じる・やや感じる」 ②「どちらともいえない」 ③「あまり感じない・感じない」

分野別実感の回答結果「必要な収入や所得」＜県北広域振興圏＞

【補足調査】(単純集計）

81.4

34.9

16.3

7.0

11.6

7.0

4.7

7.0

37.2

0.0

0.0 50.0 ％

78.9

23.7

23.7

18.4

7.9

7.9

10.5

2.6

21.1

0.0

0.0 50.0
(n）

89.8

27.1

18.6

16.9

16.9

13.6

5.1

6.8

18.6

3.4

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

３位

２位
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＜県北広域振興圏＞ （％）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①「感じる・やや感じる」

81.4 34.9 16.3 7.0 11.6 7.0 4.7 7.0 37.2 0.0

②「どちらともいえない」

78.9 23.7 23.7 18.4 7.9 7.9 10.5 2.6 21.1 0.0

③「あまり感じない・感じない」

89.8 27.1 18.6 16.9 16.9 13.6 5.1 6.8 18.6 3.4

（件）

区分 計

１　自分の収
入・所得額(年
金を含む)

２　家族の収
入・所得額(年
金を含む)

３　自分の支
出額

４　家族の支
出額

５　自分の金
融資産の額

６　家族の金
融資産の額

７　自分の借
金の額

８　家族の借
金の額

９　生活の程
度

10　その他

①　「感じる・やや感じる」の人
（サンプル数＝43人)

89 35 15 7 3 5 3 2 3 16 0

② 「どちらともいえない」の人
　（サンプル数＝38人）

74 30 9 9 7 3 3 4 1 8 0

③ 「あまり感じない・感じない」
の人
　（サンプル数＝59人） 128 53 16 11 10 10 8 3 4 11 2

【補足調査】
　(10)　必要な収入や所得についての回答理由（問1（10）「①あなたは必要な収入や所得が得られていると感じますか。」の次の「②そのように回答した理由として、関連の強い要因全てに〇をつけてくださ
い。」に対する回答（複数回答可）
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